




“Hilton Athens” Hotel
46, Vasilissis Sofias Ave. - Athens • tel.: +30 210 7281000 • fax: +30 210 7281111

“Athens Auctions” Store
Pindarou 7 & Alexandrou Soutsou 2 - Athens • tel.: +30 210 3250173 • fax: +30 210 3250176

A.KARAMITSOS
34, Tsimiski Str. - 54623 Thessaloniki - GREECE

tel.: +30 2310 264 366  -  fax: +30 2310 274 031

www.karamitsos.com
e-mail: karamitsos@karamitsos.gr

WORKING HOURS:  07:00 - 15:00

Saturday, 4 July 2015

Start Time: 12:00

No 526
Coins, Medals & Banknotes

Viewing Arrangements:
“Athens Auctions” Store

Monday, 8 June 2015 - Friday, 3 July 2015 
 

working hours:
Monday - Friday: 9:30 - 17:30

Saturday: 9:30 - 15:00

“Hilton Athens” Hotel
Saturday, 4 July 2015: 10:00 - 12:00

PUBLIC AUCTION



Don't miss out our new
WEB Auctions with LIVE BIDS

on the 20th of  each month
featuring

Stamps, Postcards, Coins, Medals & Banknotes !!!

for more info, visit:
www.karamitsos.com



Auction No

526
34, Tsimiski Str. - 54623 Thessaloniki - GREECE
tel.: +30 2310 264 366  -  fax: +30 2310 274 031
www.karamitsos.com  .  e-mail: karamitsos@karamitsos.gr

Έλαβα γνώση των όρων της δημοπρασίας και παρακαλώ να πλειοδοτήσετε για λογαριασμό μου 
τους παρακάτω λαχνούς, μέχρι το ποσό που έχω σημειώσει αντίστοιχα.

Please bid on my behalf op to the limits, only if necessary, for the following lots. I have read and 
agree to the Conditions of Sale stated in the present Catalogue.

Name _____________________________________________________________________________

Address  ___________________________________________________________________________

Client's code ________________________________________    Date ________________________

Phone ____________________________________   Fax ____________________________________ 

E-mail ___________________________________________

					     Please limit my total purchase to      € __________________

		      Please send my lots  

    I will collect my lots from your store

Lot No Limit  (€) Lot No Limit  (€) Lot No Limit  (€)



Cash

(please use all the bank account details below)

BANK: EUROBANK ERGASIAS, THESSALONIKI, GREECE, K. DIEHL BRANCH (030)
IBAN:  GR52 0260 0300 0009 1020 0744 514 
SWIFT (BIC) CODE:  ERBKGRAA

Through PayPal to paypal@karamitsos.gr

(Please note that an additional 4% on the total purchase amount must be paid, due to  
PayPal transaction fees etc.)

Lot No Limit  (€) Lot No Limit  (€) Lot No Limit  (€)

Payment

(Please note that an additional 2% on the total purchase amount is added, due to bank  
commission etc.)

By Credit Card  (Visa           or  MasterCard          )

Card No

Valid to                   / 
                                                               
						      Signature ............................................



ΟΡΟΙ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΩΝ

Όλοι οι λαχνοί περιγράφονται προσεκτικά και πωλούνται ως γνήσιοι και αυθεντικοί εκτός αν περιγράφονται άλλως. Ο αγοραστής μπορεί να απορρίψει 
το λαχνό και να τον επιστρέψει εντός 7 ημερών (ημερομηνία σφραγίδας ταχυδρομείου) απο την λήξη της δημοπρασίας, αν αποδείξει ότι δεν είναι γνήσιος 
ή ότι περιγράφηκε λανθασμένα. Οι λαχνοί πρέπει να επιστρέφονται όπως παραλήφθηκαν αρχικά, χωρίς καμμία διαφοροποίηση. Λαχνοί που εξετάσθηκαν 
προηγουμένως από τους υποψηφίους αγοραστές δεν επιστρέφονται. Επίσης δεν επιστρέφονται λαχνοί που αγοράσθηκαν στην Αίθουσα μετά την έξοδο των 
αγοραστών από αυτή. Οι αγοραστές δεν έχουν το δικαίωμα επιστροφής μικτών λαχνών, συλλογών, λαχνών που έχουν ελαττώματα σε μικροαξίες, καθώς και 
φωτογραφημένων στον κατάλογο λαχνών, για ελαττώματα ορατά στη φωτογραφία (κεντράρισμα, περιθώρια, οδόνττωση). Όταν η αξία του λαχνού είναι στη 
σφραγίδα και όχι στο γραμματόσημο, ο λαχνός δεν μπορεί να επιστραφεί για ελάττωμα του γραμματοσήμου.

Κάθε λαχνός περιέρχεται στον πλειοδότη, που προσφέρει την υψηλότερη τιμή. Σε περίπτωση ίσων ταχυδρομικών προσφορών, πλειοδότης θεωρείται αυτός 
που η προσφορά του έφθασε πρώτη στα Γραφεία μας. Τηλεφωνικές εντολές αγοράς γίνονται δεκτές από γνωστούς πελάτες, πρέπει όμως να επικυρωθούν 
γραπτώς.

Πριν από την έναρξη της πωλήσεως ή την ημέρα της δημοπρασίας (για γραπτές προσφορές), η Εταιρία έχει το δικαίωμα να αποσύρει λαχνούς, να διαχω-
ρίσει λαχνούς σε δύο ή περισσότερα μέρη ή να συνενώσει δύο ή περισσότερους λαχνούς.

Μεγάλοι λαχνοί μπορεί να μην μεταφερθούν για viewing στην Αθήνα ή να μεταφερθούν κατ’επιλογή. Viewing λαχνών, που δεν μεταφέρονται στην Αθήνα, 
μπορεί να γίνει στα γραφεία στη Θεσσαλονίκη.

Προσφορές γίνονται δεκτές έως 2 ώρες πριν από την έναρξη της δημοπρασίας.
Η πληρωμή πρέπει να γίνεται αμέσως μετά το τέλος της δημοπρασίας στην Αίθουσα ή εντός 10 ημερών από την παραλαβή των λαχνών ή του τιμολο-

γίου (για πελάτες Εξωτερικού). Σε αγοραστές εντός Ελλάδος οι λαχνοί αποστέλλονται επί αντικαταβολή και σε γνωστούς πελάτες χωρίς προπληρωμή, για 
πληρωμή αμέσως μετά την παραλαβή των λαχνών. Αν η πληρωμή καθυστερήσει πέραν των 10 ημερών, η Εταιρία διατηρεί το δικαίωμα να επιβαρύνει το 
λογαριασμό με το νόμιμο επιτόκιο. Η κυριότητα των λαχνών παραμένει στον πωλητή, μέχρις ότου αποπληρωθεί ο λογαριασμός. Συμμετοχή αγοραστού στη 
δημοπρασία μπορεί να αποκλεισθεί, αν κατά την κρίση του πωλητού, ο αγοραστής δεν εκπληρώνει τους όρους της καλής πίστεως.

Η ταχυδρόμηση των λαχνών ή του τιμολογίου γίνεται στην διεύθυνση, που φαίνεται στο έντυπο προσφορών. Τα έξοδα αποστολής βαρύνουν τον αγοραστή. 
Η απόδειξη παραλαβής “Συστημένου” του Ταχυδρομείου αποτελεί για την Εταιρία και απόδειξη παραλαβής του υλικού από τον αγοραστή.

Στην τιμή κατακυρώσεως προστίθεται ποσοστό 18% για προμήθειά μας και επί πλέον ο αναλογών ΦΠΑ επί της προμήθειάς μας. Όλες οι τιμές στόν 
κατάλογο είναι σε ΕΥΡΩ.

Απούλητοι λαχνοί με τιμή εκκίνησης “OFFER” δεν διατίθενται προς πώληση μετά τη λήξη της δημοπρασίας.
Η τιμή πώλησης των λαχνών με την ένδειξη “OFFER” ορίζεται από το ποσό της προσφοράς, με κατοχύρωση του λαχνού στην υψηλότερη.
Ο πλειοδότης (είτε βρίσκεται στην Αίθουσα, είτε έχει καταθέσει την προσφορά του μέσω τηλεφώνου/email) είναι υπεύθυνος για την εξόφληση του τιμο-

λογίου, εκτός αν έχει συνεννοηθεί γραπτώς ειδάλλως με την Εταιρία.
Οποιοσδήποτε λαμβάνει μέρος στη δημοπρασία είναι γνώστης των προαναφερομένων όρων και τους αποδέχεται πλήρως. Οποιαδήποτε διαφωνία μεταξύ 

των συμβαλλομένων μερών τίθεται στην κρίση και δικαιοδοσία του αρμοδίου Δικαστηρίου Θεσσαλονίκης.

CONDITIONS OF SALE

All descriptions are reliable and accurate and the lots are sold as genuine and authentic, unless the contrary is indicated. The purchaser may reject the lot and 
return it within 7 days (post office date stamp) after the end of  the auction, if  he proves it is not genuine or incorrectly described. The lots must be returned intact 
and as originally despatched. Lots which have been examined by the buyers before the auction cannot be returned. Also, lots purchased in the room cannot be 
returned after leaving the place. Buyers have no right to reject mixed lots, collections containing undescribed items, or described as having defects. Any illustration 
is part of  the description and items cannot be returned for defects visible in it. When the value of  a lot lies in the cancellation and not in the stamp, any defects 
of  the latter shall not be a reason for rejecting the lot.

The highest bidder shall prevail. In case of  equal mail bids, the earlier arrived will be considered as succesful. Telephone bids are acceptable, but should be 
confirmed in writing.

Before start selling or the date of  the auction the Auctioneer has the right to withdraw any of  the lots, to divide it into two or more parts, or to join two or 
more lots into one.

Large lots may not be available for viewing in Athens unless especially selected. Viewing of  those unavailable lots is still possible in our offices in Thessalo-
niki.

Bids should be received at least 2 hours before the start of  the Sale.
Payment must be made in full just after the end of  the sale in the room, or within 10 days after receipt of  our invoice. Foreign buyers can pay by credit card 

(we accept Visa and Mastercard) or by Bank Cheque, personal cheque and money order in foreign currency or in euro. Interest shall be payable by the purchaser 
on any overdue account. The Auctioneer has a descretion to waive payment of  the interest. Title shall remain to A. KARAMITSOS until payment in full is 
received. Any buyer could be excluded if  he is not a person of  good faith, according to the Auctioneer’s opinion.

The invoices and the lots will be mailed to the address given on the bidding form. Postage and insurance is charged to the buyers. The receipt for “Registered” 
letter by the Post Office constitutes delivery receipt for the Auctioneer.

A 18% buyer’s commission will be added to the “hammer price” for each lot, plus the respective Value Additive Tax (VAT) on our commission. All prices 
expressed in the catalogue and all bids are in euro, unless otherwise is stated.

Unsold lots with starting price “OFFER” are not available for sale after the end of  the auction.
The sale price of  lots marked as “OFFER” is defined by the highest offer, highest bid wins the item at said price.
The bidder (either via mail or in the room) is responsible for the invoice’s payment, unless otherwise aggreed, in writing, with the company.
Anyone who will take part in this Auction is familiar to the conditions of  sale and accepts them. Any dispute shall be subject to the jurisdiction of  the 

competent Court in Thessaloniki, Greece.





 GOVERNOR CAPODISTRIAS

3001

1 Lepton (1828) with “Phoenix/Converging rays” in copper. Pattern coin. With Rhomboid wreath bow, five-
rayed star, “ΚΥΒΕΡΝΙΤΗΣ” instead of “ΚΥΒΕΡΝΗΤΗΣ”  & Reeded edge. Weight:1,43gr. & Diameter:16,8mm. 
The coin who listed in “ΤΑ ΝΟΜΙΣΜΑΤΑ του Ι.Α.ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑ/ΦΛΩΡΟΣ ΚΑΤΣΟΥΡΟΣ” page 43. & “Auktions 
Katalog XX / I.B. GREISER OHG, Hannover 27.04.1979 / Lot# 2”. Traces of oxidised. (Hellas T.1) & (P.Ch. 
101a-A.a1) Extremely Rare & Almost Uncirculated

A/UNC 6.900 €

3002

1 Lepton (1828) with “Phoenix/Converging rays” in copper. Early 1-lepton mint. With Rhomboid wreath bow, 
five-rayed star & “ΚΥΒΕΡΝΙΤΗΣ” instead of “ΚΥΒΕΡΝΗΤΗΣ”. Coin with plain/Smooth edge. Very few such 
pieces survived; however it is possible that they were put to circulation. Probably a pattern of 1 Lepto 1828. 
Weight:1,38gr. & Diameter:17mm. (Struck on problematic disc).(Hellas T.2) & (P.Ch. 101b-A.a1) Important & 
Rare. Almost Uncirculated.

A/UNC 2.950 €

3003

5 Lepta (1828) with “Phoenix/Converging rays” in copper. With Rhomboid wreath bow & five-rayed star. Early, 
non-approved 5-lepta mint. without dots before & after “ΑΩΚΑ(1821)” Pattern of 5 Lepta. (The first 5 lepta coin of 
Greece) Was Graded by NGC, “VF 35”. The coin is “wave struck” and look like as “Extra fine”. In our oppinion 
has never been in circulation, or maybe for a short time. (Hellas T.3) & (P.CH. 131b-A.a) Rare & Extra Fine.

XF 4.900 €

3004 5 lepta.(1828).(type A.1) in copper, with “Phoenix” in solid circle. Converging rays. Var. 135-E.b by P.Ch. 
Polished, scratched, corroded, strikes on the perimeter & slightly curved (Hellas 7) Fine F 18 €

3005 10 lepta.(1828) (type A.1) in copper with “Phoenix” in solid circle. Converging rays. Traces of corrosion. Var. 
165-C.e.(Late Die State) by P.Ch. In slab by PCGS “AU 50”. (Hellas 13). Extra Fine XF 255 €

3006 1 Phoenix (1828) in silver, in slab by NGC “MS 61”. (Hellas 20). Almost Uncirculated. A/UNC 1.780 €

 COINS & TOKENS

Lot: 3004 Lot: 3006 (85%)

Lot: 3005 (85%)

Lot: 3003

Lot: 3002

Lot: 3001

Reeded edge
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Lot: 3013Lot: 3012Lot: 3011

Lot: 3010

Lot: 3008

Lot: 3007

Lot: 3009 (85%)

3007 1 lepto.(1830) (type A.3) in copper with “Phoenix” in solid circle. Uncocentrated rays & coin alignment. Var. 
202-B.b by P.CH. Curved, by mint. & Corroded. (Hellas 3). Almost Very Fine. A/VF 145 €

3008 1 lepto.(1830) (type B.1) in copper, with “Small Phoenix” in pearl circle. Var. 203-C.c by P.Ch. Struck, off 
center. Corroded. (Hellas 4). Almost Very Fine. A/VF 175 €

3009 1 lepto.(1830) (type B.2) in copper with “Big Phoenix” in pearl circle. Var. 213-J.g by P.Ch. In slab by PCGS 
“XF 45”. (Hellas 5). Very Fine plus VF+ 425 €

3010 5 lepta.(1830).(type A.3) in copper with “Phoenix” in solid circle. Uncocentrated rays. Variety “232-B.a” by 
P.Ch. Corroded. (Hellas 9). Good & Very Good G/VG 35 €

3011 5 lepta.(1830) (type B.1) in copper with “Small Phoenix” in pearl circle. Medal alignment. Var. 233d-C.b by 
P.Ch. Corroded. (Hellas 10) Very Good VG 55 €

3012
5 lepta.(1830).(type B.2) in copper, with “Phoenix” in pearl circle. Var. 242-H.h by P.Ch. Die break from 
the sixth ray from the bottom of the group of rays to the beak of the phoenix. Strikes on the perimeter. & 
Polished. (Hellas 11) Fine

F 80 €

3013 10 lepta (1830) (type B.1) in copper with “Small Phoenix” in pearl circle. Var. 269-G.g by P.Ch. Strikes on the 
perimeter, corroded & Struck, on problematic disc. (Hellas 16). Very Good VG 35 €

3014 10 lepta.(1830) (type B.2) in copper, with “Phoenix” in pearl circle. Var. 313-AE.ad by P.Ch. Small strikes on 
the perimeter & traces of corrosion. (Hellas 17). Fine. F 55 €

3015 20 Lepta (1831) in copper with “Phoenix. Var. 483-G.g by P.Ch. Corroded. (Hellas 19). Almost Fine. A/F 25 €

Lot: 3014 Lot: 3015
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 KING OTTO

3016 5 lepta (1838) (type I) in copper with “ΒΑΣΙΛΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ”. Slightly corroded. (Hellas 59). Almost Very 
Fine & Very Fine A/VF 42 €

 KING GEORGE I

3017 20 Lepta (1874A)(type I) with “George I, King of the Greeks” in silver.(0,835) In slab by PCGS “MS 63+” 
(Hellas 140) Uncirculated UNC 125 €

3018 50 Lepta.(1874A) with “George I, King of Greeks” in silver. (Hellas 147) Almost Uncirculated. A/UNC 50 €

3019

20 drx.(1876)(typ.I) with “Georgre I, king of Greeks” in gold.(0,900) In slab by PCGS “AU 58” Slightly 
scratched on obverse.(on Ι of ΓΕΩΡΓΙΟΣ) WONDERFUL PIECE AND EXTREMELY RARE IN THIS 
CONDITION. FIELD UNCIRCULATED COIN / OBVERSE: ALMOST UNCIRCULATED / REVERSE: 
UNCIRCULATED. (Hellas 163) Almost Uncirculated

A/UNC 3.250 €

3020 20 drx.(1876)(typ.I) with “Georgre I, king of Greeks” in gold.(0,900) In slab by NGC “AU DETAILS/SURFACE 
HAIRLINES” (Hellas 163) Very Fine VF 365 €

Lot: 3016 Lot: 3018

Lot: 3019 (85%)

Lot: 3017 (85%)

Lot: 3020 (85%)
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3021 5 Lepta. (1878K) (type II) in copper with “Bust of George I, King of Greeks”. In slab by PCGS “MS 63 RB”. On 
obverse, very slightly scratched & slight problem on the hair. (Hellas 126). Uncirculated. UNC 295 €

3022 1 drx. (1910) (type II) in silver (0,835) with “Bust of George I, King of Greeks”. In slab by NGC “MS 62”. 
(Hellas 153). Almost Uncirculated & Uncirculated A/UNC 125 €

3023 2 drx. (1911)(typ. II) “George I, King of Greeks” in silver.(0,835) In slab by PCGS “MS 62” (Hellas 158) Almost 
Uncirculated A/UNC 675 €

3024 5 Lepta (1912) (type IV) in nickel with “Owl / ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ”. In slab by NGC “MS 62”. (Hellas 
131). Almost Uncirculated. A/UNC 20 €

Lot: 3024 (77%)

Lot: 3023 (77%)

Lot: 3022 (77%)

Lot: 3021 (77%)
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 KING CONSTANTINE I

3025 2 x 10 Lepta.(1922) with “KINGDOM OF GREECE / ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ” in Aluminium. Two pieces 
with different mint marks. (Hellas 167) Uncirculated UNC 22 €

 1924-1935 GREEK REPUBLIC

3026 20 lepta (1926) in copper-nickel, with “Goddess Athena”. (Hellas 170). Uncirculated. UNC 5 €

3027 2x50 Lepta(1926) with “Goddess Athena” in copper-nickel.(Hellas 171) Br.Uncirculated B/UNC 20 €

3028 50 Lepta (1930/1926B) in copper-nickel with “Godess Athena” (Hellas 172) Uncirculated UNC 18 €

3029 1 Drx. (1930/1926B) with “Goddess Athena” in copper-nickel, minor scratches (Hellas 174) Uncirculated UNC 15 €

3030 5drx.(1930)(London mint) with “Phoenix” in nickel.(Hellas 177). Almost to Uncirculated. AU/UN 22 €

3031 20 drx. (1930) with “Poseidon” in silver (0,500). (Hellas 179) Extra Fine & Extra Fine plus. XF 37 €

3032 20 drx. (1930) with “Poseidon” in silver. (0,500) in slab by PCGS “AU 58” (Hellas 179) Almost Extra Fine A/XF 75 €

 KING  PAUL

3033 5 lepta + 10 lepta + 20 lepta (1954) in aluminium with “Kingdom of Greece” (Hellas 183+184+186). 
Uncirculated. UNC 5 €

Lot: 3031Lot: 3030
Lot: 3029

Lot: 3028

Lot: 3027

Lot: 3026

Lot: 3025

Lot: 3032 (80%)

Lot: 3033
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3034 2 drx. (1954) in copper-nickel with “Paul, King of Greeks”. Very slightly scratched. (Hellas 197). Uncirculated. UNC 50 €

3035 5 drx. (1954) in copper-nickel with “Paul, King of Greeks”. Variety “Sunken cheek”. Very small strike, on the 
perimeter.(Hellas 201a). Uncirculated. UNC 8 €

3036 50 lepta (1957) in copper-nickel with “Paul, King of Greeks”. Slight scratches, on obverse. (Hellas 189). 
Almost Uncirculated. A/UNC 45 €

3037 10 lepta + 20 lepta (1959) in aluminium with “Kingdom of Greece”. (Hellas 185+187). Uncirculated. UNC 11 €

3038 50 lepta (1959) in copper-nickel with “Paul, King of Greeks”. Slight scratches. (Hellas 190) Almost 
Uncirculated & Uncirculated A/UNC 21 €

3039 1 drx. (1959) in copper-nickel with “Paul, King of Greeks”. Slightly scratched.(Hellas 195) Almost Uncirculated A/UNC 33 €

3040 2 drx. (1959) in copper-nickel, with “Paul, King of Greeks”. The most difficult coin of this group (King Pauls 
reign). Very slight scratches, on obverse. (Hellas 199). Uncirculated. UNC 195 €

3041 2 drx. (1962) in copper-nickel with “Paul, King of Greeks”. (Hellas 200). Uncirculated. UNC 13 €

3042 30 drx. (1963) commemorative coin, in silver (0,835) for “Dynasty”. (Hellas 204). Uncirculated. UNC 9 €

3043 50 lepta (1964) in copper-nickel, with “Paul, King of Greeks”. (Hellas 192). Uncirculated. UNC 5 €

3044 1965 Mintstate set from 10 lepta to 20 drx. Complete set of 7 values. (Hellas M.1). Uncirculated. UNC 18 €

Lot: 3043

Lot: 3042

Lot: 3041Lot: 3040Lot: 3039

Lot: 3038Lot: 3036

Lot: 3035
Lot: 3034

Lot: 3037

Lot: 3044
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Lot: 3049Lot: 3048

Lot: 3047
Lot: 3046Lot: 3045

 KING CONSTANTINE II

3045 10 lepta (1964) (type I) in aluminium with “Kingdom of Greece”. (Hellas 206). Uncirculated. UNC 6 €

3046 20 lepta (1964) (type I) in aluminium with “Kingdom of Greece”. (Hellas 211). Uncirculated. UNC 6 €

3047 30 drx. (1964) commemorative coin in silver (0,835) for “Royal Wedding”. Bern Mint. (Hellas 238). 
Uncirculated. UNC 7 €

3048 30 drx. (1964) commemorative coin in silver (0,835) for “Royal Wedding”. Kongsberg Mint. Slightly scratched, 
on obverse. (Hellas 239). Uncirculated. UNC 7 €

3049
10 drx. (1968) (type I) in copper-nickel with “Constantine, King of Greeks”. Mint error: Incomplete disc, part 
ommited on reverse. Weight: 8,89gr. Very small strikes on the perimeter & slightly oxidised. (Hellas 234) Very 
Fine plus

VF+ 25 €

3050 5 drx (1970) (type I) in copper-nickel with “ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ”. (Hellas 231). 
Uncirculated. UNC 7 €

3051 50 drx. (1970) commemorative coin in silver (0,900) for “April 21st 1967”. (Hellas 241). Uncirculated. UNC 30 €

3052 100 drx. (1970) commemorative coin in silver (0,900) for “April 21st 1967”. (Hellas 242). Uncirculated. UNC 60 €

 HELLENIC REPUBLIC & COMMEMORATIVE ISSUES

3053 10 drx. (1976) in copper-nickel with “Demokritos”. With mint error / off center struck, & struck on the disc, of 
the 5 drx. Weight: 5,52gr. (Hellas 298). Uncirculated. UNC 35 €

3054 20 drx. (1976) in copper-nickel with “Pericles” with mint error. Slightly oxidised. (Hellas 310) Uncirculated. UNC 45 €

Lot: 3052
Lot: 3054

Lot: 3051Lot: 3050
Lot: 3053
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3055 100 drx.(1978) commemorative coin for “BANK OF GREECES 50th ANNIVERSARY” in silver.(0,650), in offi cial 
plastic folder. (Hellas CD.1) PROOF PROOF 33 €

3056 500 drx.(1979) Commemorative coin in silver.(0,900) for “GREECES ACCESSION TO THE EEC” Weight:13gr. 
In offi cial plastic folder, and with a special offi cial, blue box. (Hellas CD.2) PROOF PROOF 75 €

3057 500 drx. (1984) commemorative coin for “XXIII LOS ANGELES OLYMPIAD” in silver.(0,900) In original case. 
with certifi cate.(No 9691).(Hellas CD.19) PROOF PROOF 33 €

3058 500 drx. (1984) commemorative coin for “XXIII LOS ANGELES OLYMPIAD” in silver.(0,900).(Hellas CD.19a) 
UNCIRCULATED UNC 25 €

3059 500drx.(1988) Commemorative silver.(0,900) coin for “28th CHESS OLYMPIAD” in original case. with 
certifi cate(No 1241).(Hellas CD.24) PROOF PROOF 115 €

3060 1.000 drx. (1990) commemorative coin for “50th ANNIVERSARY OF OCTOBER 28, 1940” in silver.(0,900) In 
original case. with certifi cate.(No 6495).(Hellas CD.25) PROOF PROOF 45 €

Lot: 3058

Lot: 3055

Lot: 3059

100 drx.(1978) commemorative coin for “BANK OF GREECES 50th ANNIVERSARY” in silver.(0,650), in offi cial 

back

Lot: 3056

back

Lot: 3057

back

Lot: 3060

100 drx.(1978) commemorative coin for “BANK OF GREECES 50th ANNIVERSARY” in silver.(0,650), in offi cial 

back
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3061 500 drx.(1991) commemorative coin for “XI MEDITERRANEAN GAMES” in silver.(0,900) In original case & 
with certifi cate.(No 1829).(Hellas CD.27) PROOF PROOF 30 €

3062 500 drx.(1993) commemorative coin for “2500 YEARS OF DEMOCRACY” in silver.(0,925) In original double 
case, with certifi cate.(No 1984).(Hellas CD.29) PROOF PROOF 90 €

3063 10.000 drx. (1993) commemorative coin for “2500 YEARS OF DEMOCRACY” in gold.(0,917) Weight: 8,50gr. 
In offi cial case.(without blue paper box) & Certifi cate.(No 1329). (Hellas CD.30) PROOF PROOF 345 €

3064 20 Euro (2003) Commemorative silver.(0,925) coin for “75th ANNIVERSARY OF THE BANK OF GREECE” in 
original blue case, with certifi cate (No 359).(Hellas CE.1) PROOF PROOF 35 €

3065 10 Euro.(2003) Commemorative silver.(0,925) coin, for “GREECES EU PRESIDENCY YEAR”. Weight:9,75gr. 
In offi cial case & certifi cate.(No 6878). (Hellas CE.3) PROOF PROOF 15 €

Lot: 3063

back
Lot: 3062

500 drx.(1991) commemorative coin for “XI MEDITERRANEAN GAMES” in silver.(0,900) In original case & 

back
Lot: 3064

back

Lot: 3061

back
Lot: 3065

500 drx.(1991) commemorative coin for “XI MEDITERRANEAN GAMES” in silver.(0,900) In original case & 

back
Lot: 3067
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3066

4 x 10 Euro.(2004) & 2 x 100 Euro.(2004) Commemorative coins for “TORCH RELAY / ΛΑΜΠΑΔΗΔΡΟΜΙΑ” in 
silver.(0,925) & gold.(0,999) Total: 6 pieces all in a offi cial wooden case.(and paper box) with one certifi cate 
for the set.(No 7098) and six certifi cates for each of the coins. Weight:34gr.(for each silver coin) & 10gr.(for 
each gold coin. (Hellas CE.22 - CE.27) PROOF

PROOF 850 €

3067 10 Euro.(2006) Commemorative silver coin. For “MOUNT OLYMPUS NATIONAL PARK”. With “Dion” 
weight:34gr. & Alloy:Silver.(0,925) In offi cial case & certifi cate.(No 989).(Hellas CE.30) PROOF PROOF 30 €

3068 10 Euro.(2006) Commemorative silver coin. For “MOUNT OLYMPUS NATIONAL PARK”. With “Zeus” 
weight:34gr. & Alloy:Silver.(0,925) In offi cial case & certifi cate.(No 1028).(Hellas CE.31) PROOF PROOF 30 €

3069 10 Euro.(2007) Commemorative silver coin. For “MOUNT PINDOS NATIONAL PARK-BLACK PINES” With 
“Black Pines” Weight:34gr. & Alloy:Silver.(0,925) In offi cial case & certifi cate.(No 4183).(Hellas CE.32) PROOF PROOF 30 €

3070
10 Euro.(2007) Commemorative silver coin. For “MOUNT PINDOS NATIONAL PARK-VALIA CALDA” With 
“Birds & Wild Flowers” Weight:34gr. & Alloy:Silver.(0,925) In offi cial case & certifi cate.(No 3124).(Hellas 
CE.33) PROOF

PROOF 30 €

Lot: 3066

4 x 10 Euro.(2004) & 2 x 100 Euro.(2004) Commemorative coins for “TORCH RELAY / ΛΑΜΠΑΔΗΔΡΟΜΙΑ” in 

back

Lot: 3069

back
Lot: 3068

Lot: 3070Lot: 3070

back
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3071
100 euro.(2011) Commemorative gold coin. for “XIII Special Olympics, ATHENS 2011” with “The 
Panathenaiko (kallimarmaro) Stadium” Weight: 7,9881gr. & Alloy: Gold (0,916,666) MINTAGE: 1000 pcs. In 
offi cial double case & certifi cate. (No 109) PROOF

PROOF 425 €

3072
10 Euro.(2012) commemorative coin in silver.(0,925) “Hellenic culture - Tragedians / Aeschylus” Weight:34,10 
gr., diameter:40mm. & Mintage:5000 pieces.(Issue limit) in blue original case.(included paper box) & 
certifi cate.(no 2070) PROOF

PROOF 55 €

3073
10 Euro. (2012) commemorative coin in silver.(0,925) “Hellenic culture - Philosophers / Socrates” 
Weight:34,10 gr., diameter:40mm. & Mintage:5000 pieces.(Issue limit) in blue original case.(included paper 
box) & certifi cate.(no 2863) PROOF

PROOF 55 €

3074
10 Euro. (2013) commemorative coin in silver.(0,925) “Hellenic culture - Tragedianes / Sophocles” 
Weight:34,10 gr., diameter:40mm. & Mintage:1000 pieces.(Issue limit) in blue original case.(included paper 
box) & certifi cate.(no 492) PROOF

PROOF 95 €

3075
10 Euro.(2013) commemorative coin in silver.(0,925) “Hellenic culture - Hippocrates of Cos” Weight:34,10 gr., 
diameter:40mm. & Mintage:1200 pieces.(Issue limit) in blue original case.(included paper box) & certifi cate.
(no 166) PROOF

PROOF 115 €

3076
10 Euro. (2014) commemorative coin in silver.(0,925) “Greek Presidency of the EU Council 2014” 
Weight:34,10 gr., diameter:40mm. & Mintage:5000 pieces.(Issue limit) in blue original case.(included paper 
box) & certifi cate.(no 1828) PROOF

PROOF 35 €

back
Lot: 3071

back

Lot: 3073

100 euro.(2011) Commemorative gold coin. for “XIII Special Olympics, ATHENS 2011” with “The 

back
Lot: 3075

back

Lot: 3072

back
Lot: 3074

100 euro.(2011) Commemorative gold coin. for “XIII Special Olympics, ATHENS 2011” with “The 

back

Lot: 3076
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3077
50 Lepta, 1 drx. & 5 drx. (1901) with “Prince George of Greece, High Commissioner in Crete” Total: 3 pieces. 
All in silver. Strikes on the perimeter, on 5 drx. (Polished & scratched) (Hellas C.8, C.9 & C.11) Good to 
Almost Fine

G/F 38 €

 IONIAN STATE

3078 1 new Obol (1835) in copper with “Seated Britannia”. Die breaks on obverse. & “TANNIA” (BRITANNIA) are 
double. In slab by NGC “MS 63 BN”. (Hellas I.20). Almost Uncirculated. A/UNC 70 €

 C Y P R U S

3079 4,5 & 9 piastres (1921) with “King George V” in silver.(0,925) Total: 2 pieces. Good to Very Good G/VG 8 €

3080 18 piastres (1921) with “King George V” in silver.(0,925) Strike on the perimeter. Good to Very Good G/VG 11 €

3081 1/4 pi. (1926) with “King George V” in bronze, slightly oxidized. Almost Very Fine A/VF 13 €

3082 45 piastres. (1928) COMMEMORATIVE COIN ISSUED ON THE 50th anniversary of British rule in the island. 
with “King George V” in silver.(0,925) Almost Uncirculated A/UNC 295 €

3083 45 piastres. (1928) COMMEMORATIVE COIN ISSUED ON THE 50th anniversary of British rule in the island. 
with “King George V” in silver.(0,925) Strikes on the perimeter. Very Fine VF 65 €

Lot: 3083

Lot: 3082

Lot: 3081

Lot: 3080

Lot: 3078 (77%)

Lot: 3077

Lot: 3079
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Lot: 3084 Lot: 3088

Lot: 3087

Lot: 3086

Lot: 3085 (85%)

3084 45 piastres. (1928) COMMEMORATIVE COIN ISSUED ON THE 50th anniversary of British rule in the island. 
with “King George V” in silver.(0,925) On Obverse, slight problems, on the fi eld. Mintage:525 pieces. PROOF PROOF 775 €

3085 1/2 Piastre (1930) in bronze. Obv: Crowned bust of George V. Rev: Denomination within circle. In slab by 
NGC “AU 58 BN”. (KM 17). Almost Uncirculated & Uncirculated A/UNC 145 €

3086 9 piastres (1938) with “King George VI” in silver.(0,925) Extra Fine to Almost Uncirculated XF/AU 12 €

3087 9 piastres (1940) with “King George VI” in silver.(0,925) Extra Fine plus XF+ 11 €

3088
18 Piastres (1940) in silver (0,925). Obv: Crowned Head of George VI - designer Percy Metcalfe. Rev: 
Two stylized rampant lions, date and denomination 3/4 surround - designer Geroge E. Kruger-Gray. 
Weight:11,31gr. Polished & strike on the perimeter. (KM# 26) Fine plus

F+ 12 €

3089 3,5,25,50 & 100 Mils.(1955) in Bronze & copper-nickel. Complete set of fi ve pieces./First set in mils. All 
pieces, in a offi cial green case. PROOF PROOF 75 €

back

Lot: 3089Lot: 3089

back

Lot: 3089Lot: 3089
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3090
500 Mils.(1970) Commemorative coin for “25th Anniversary of the Food and Agriculture Organisation of the 
United Nations, known as F.A.O.” with “the mythological double horn of plenty” in silver (0,800). In offi cial 
green case. Uncirculated

UNC 40 €

3091 CYPRUS.(1974) Complete set of three Commemorative silver.(0,925) Medals. With “Archbishop Makarios” 
Weight.(Total):52,48gr. Uncirculated UNC 39 €

3092 500 Mils.(1975) with “Hercules” in silver.(0,800). Weight:14,14gr. Mintage:10.000pcs. In offi cial green case, 
without certifi cate. PROOF PROOF 35 €

3093 500 Mils & 1 Pound. (1976) Commemorative coins in silver.(0,925) for “REFUGEE” with “Refugee mother and 
children with tents/damaged house in the background”. in plastic folder. & in a green offi cial case. PROOF PROOF 44 €

3094
500 Mils.(1978) Commemorative coin for “HUMAN RIGHTS”. Obverse: the symbol of the United Nations 
for Human Rights (fl ame)./ 1948-1978. Reverse:The bird-symbol of freedom-marked with the human tear. in 
silver.(0,925). Weight:14,14gr. Mintage:5.000 pcs. in offi cial green case. With certifi cate.(No 55) PROOF

PROOF 35 €

3095 500 mils (1980) Commemorative coin for “OLYMPIC GAMES MOSCOW” in silver.(0,925) Weight:14,14gr. 
Mintage:7.500 pieces.(limited edition) in original green case & certifi cate. PROOF PROOF 35 €

Lot: 3093

Lot: 3095Lot: 3094Lot: 3092

Lot: 3091 (81%)

backback
Lot: 3090
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3096 500 mils (1981) Commemorative coin for “WORLD FOOD” in silver.(0,925) Weight:14,14gr. Mintage:7.500 
pieces.(limited edition) in light green offi cial case. PROOF PROOF 35 €

3097
CYPRUS: 1982 PROOF SET / LAST MIL COINAGE OF CYPRUS. Complete set of 7 pcs. 1 mil (1972), 5 mils 
(1980 & 1982), 25,50 & 100 mils (1982) and 500 mils (1977) All in special double green paper / plastic case.  
Mintage:6000 pcs. PROOF

PROOF 33 €

3098 CYPRUS: PROOF SET.(1983) Complete set of 6 pcs. 1/2, 1, 2, 5, 10 & 20 cents. All in special case, with title. 
“CENTRAL BANK OF CYPRUS CENT COINAGE -1983 PROOF SET.” Mintage:6250 pcs. (KM PS16) PROOF PROOF 33 €

3099 CYPRUS:50 Cents.(1985) Commemorative coin in Copper-nickel. for “INTERNATIONAL YEAR OF THE 
FOREST (F.A.O)” Uncirculated UNC 5 €

3100 CYPRUS:50 Cents.(1985) Commemorative coin in Silver.(0,925) for “INTERNATIONAL YEAR OF THE 
FOREST (F.A.O)” Mintage:4.000 pieces. in offi cial blue case. PROOF PROOF 28 €

3101 1 POUND (1986) Commemorative coin for “WORLD WILDLIFE FUND (W.W.F.)” with “A COUPLE OF CYPRUS 
MOUFFLONS” in copper-nickel. Uncirculated UNC 5 €

3102 CYPRUS:1 POUND.(1986) Commemorative coin “WORLD WILDLIFE FUND (W.W.F.)” with “ A COUPLE OF 
CYPRUS MOUFFLONS”, in silver.(0,925) Mintage: 23.000 pcs. In offi cial blue case. PROOF PROOF 35 €

Lot: 3101 Lot: 3099

Lot: 3102

Lot: 3100

Lot: 3098

Lot: 3097Lot: 3096
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3103 50 Cents. & 1 Pound.(1988) Commemorative coin set, for “Olympic games Seoul” in copper-nickel. 
Uncirculated UNC 12 €

3104 CYPRUS:50 Cents.(1988) Commemorative coin in Silver.(0,925) for “OLYMPIC GAMES SEOUL” 
Weight:14,14gr. & Mintage:4.000 pcs. In blue offi cial case & certifi cate.(No 1630) PROOF PROOF 33 €

3105 CYPRUS:1 Pound.(1988) Commemorative coin in Silver.(0,925) for “OLYMPIC GAMES SEOUL” 
Weight:28,28gr. & Mintage:4.000 pcs. In green offi cial case. PROOF PROOF 33 €

3106 CYPRUS:20 CENTS (1989) with “Zenon of Kition” in Nickel-Brass. Mintage: 4.000 pieces. & Weight:7,75gr. In 
original blue case.(slightly damaged) & certifi cate.(No 2864) PROOF PROOF 18 €

3107 CYPRUS:1 POUND.(1989) Commemorative coin for “III GAMES OF THE SMALL STATES OF EUROPE” with 
“Winged God Agon, symbolizing the personifi cation of struggling spirit” in copper-nickel. Uncirculated UNC 5 €

3108
1 POUND.(1989) Commemorative coin for “III GAMES OF THE SMALL STATES OF EUROPA” with “Winged 
God Agon” in silver (0,925) Weight:28,28gr. Mintage:4.000 pcs. In offi cial blue case. & certifi cate.(No 1441) 
PROOF

PROOF 35 €

3109 CYPRUS: 1 POUND.(1989) Commemorative coin for “SAVE THE CHILDREN/ΣΩΣΤΕ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ” with “Two 
children sitting and playing” in copper-nickel. Uncirculated UNC 5 €

3110
1 POUND.(1989) Commemorative coin for “SAVE THE CHILDREN / ΣΩΣΤΕ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ” with “Two children 
sitting and playing” in silver (0,925) Weight:28,28gr. Mintage:19.000 pcs.(EDITION LIMIT) In offi cial blue case. 
& certifi cate.(No 3480) PROOF

PROOF 35 €

Lot: 3108Lot: 3106

Lot: 3105Lot: 3104

Lot: 3110

Lot: 3103 (81%)

Lot: 3109Lot: 3107
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3111
CYPRUS:20 POUNDS (1990) Commemorative coin for “30 YEARS OF CYPRUS REPUBLIC” with “Bird / 
ancient Cypriot jug of 7th century B.C” in gold.(0,9166) Mintage: 5.000 pieces. & Weight:7,9881gr. In original 
red case. & certifi cate.(No 1329) PROOF

PROOF 355 €

3112 CYPRUS: 50 CENTS (1991) in silver.(0,925). Weight:7gr. & Mintage:5.000 pcs. In offi cial green case. & 
certifi cate.(No 4544) PROOF PROOF 28 €

3113
CYPRUS:1 POUND (1992) Commemorative coin For “Olympic Games Barcelona” with “A composition 
depicting the game of relay-race, the fi ve Olympic rings in centre”, in copper-nickel. In offi cial blue case. 
Uncirculated

UNC 6 €

3114
CYPRUS:1 POUND (1992) Commemorative coin For “Olympic Games Barcelona” with “A composition 
depicting the game of relay-race, the fi ve Olympic rings in centre”, in silver (0,925) Weight:28,28gr. 
Mintage:4.000pcs. in offi cial green case & with certifi cate.(No 657) PROOF

PROOF 45 €

3115 CYPRUS:20 POUNDS (1992) Commemorative coin for “NEW CYPRUS MUSEUM” with “Sphinx”, in gold.
(0,9166) Mintage: 5.000 pieces. & Weight:7,9881gr. In original red case. & certifi cate.(No 1120) PROOF PROOF 355 €

3116
CYPRUS:20 POUNDS (1992) Commemorative coin for “UNIVERSITY OF CYPRUS” with “Emblem of the 
University of Cyprus” in gold.(0,9166) Mintage: 3.000 pieces. & Weight:7,9881gr. In original brown case. & 
certifi cate.(No 2214) PROOF

PROOF 355 €

3117 CYPRUS:20 POUNDS (1994) Commemorative coin for “AIDS” in gold.(0,9166) Mintage: 4.000 pieces. & 
Weight:7,9881gr. In original red case. & certifi cate.(No 46) PROOF PROOF 355 €

3118 CYPRUS:1 Pound.(1995) Commemorative coin in Copper-nickel. for “50 years of FAO 1945-1995” 
Uncirculated UNC 5 €

Lot: 3117Lot: 3116Lot: 3115

Lot: 3114Lot: 3113Lot: 3112Lot: 3111

Lot: 3118
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Lot: 3119

3119 CYPRUS:1 Pound.(1995) Commemorative coin in silver.(0,925) for “50 years of FAO 1945-1995”. 
Weight:28,28gr., diameter:38,61mm. Mintage:3.500 pcs. In offi cial blue case & certifi cate.(No 2172) PROOF PROOF 33 €

3120 1 POUND (1995) Commemorative coin for “UNITED NATIONS” with “Symbolic tree with fl ags of various 
countries” in copper-nickel. Uncirculated UNC 9 €

3121
1 POUND (1995) Commemorative coin for “UNITED NATIONS” with “Symbolic tree with fl ags of various 
countries” in silver (0,925) Weight:28,28gr. Mintage:7552pcs.,in offi cial green case & with certifi cate.(No 
1924) PROOF

PROOF 33 €

3122 CYPRUS:1 POUND.(1996) Commemorative coin “OLYMPIC GAMES ATLANTA” with “Allegory”, in copper-
nickel. Mintage:3.000 pcs. PROOF PROOF 23 €

3123 CYPRUS:1 POUND.(1996) Commemorative coin “OLYMPIC GAMES ATLANTA” with “Allegory”, in silver.
(0,925). Weight:28,28gr. & Mintage:4.000 pcs. PROOF PROOF 33 €

3124 1 POUND (1997) Commemorative coin for “WORLD WILDLIFE FUND/WWF CONSERVING NATURE 1997” 
with “Cyprus green turtle” in copper-nickel. Mintage:3.000 pcs. Uncirculated UNC 11 €

3125
CYPRUS:1 POUND.(1997) Commemorative coin “WORLD WILDLIFE FUND / WWF CONSERVING NATURE 
1997” with “Cyprus green turtle” in silver.(0,925) Weight:28,28gr. Mintage:4.534 pcs., in offi cial blue case. & 
certifi cate.(No 1465) PROOF

PROOF 35 €

3126 CYPRUS: 1 POUND.(2000) Commemorative coin “CYPRUS WILDLIFE” with “Melissaki/Ophrys Kotschyi”, in 
copper-nickel. Mintage: 2.000 pcs. Uncirculated UNC 23 €

3127 CYPRUS: 1 POUND.(1999) Commemorative coin “CYPRUS WILDLIFE” with “Melissaki/Ophrys Kotschyi” in 
silver (0,925) Mintage: 2.000 pcs., in offi cial blue case & certifi cate.(No 1680) PROOF PROOF 45 €

Lot: 3125Lot: 3121 Lot: 3127

Lot: 3124 (94%)Lot: 3123 (94%)

Lot: 3122 (94%)Lot: 3120 (94%)
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Lot: 3128 (85%)Lot: 3126 (85%)

3128 CYPRUS: 1 POUND.(2000) Commemorative coin “CYPRUS WILDLIFE” with “The Cyprus bird Wheatear 
(Oenanthe Cypriaca)/ ΣΚΑΛΙΦΟΥΡΤΑ”, in copper-nickel. Mintage: 2.000 pcs. Uncirculated UNC 23 €

3129
CYPRUS: 1 POUND.(2000) Commemorative coin “CYPRUS WILDLIFE” with “the Cyprus bird Wheatear 
(Oenanthe Cypriaca)/ΣΚΑΛΙΦΟΥΡΤΑ” in silver (0,925) Mintage: 2.000 pcs., in offi cial blue case & certifi cate.
(No 1859) PROOF

PROOF 45 €

3130 CYPRUS: 1 POUND.(2000) Commemorative coin “OLYMPIC GAMES SYDNEY” with “the emblem of the 
Olympic Games”, in copper-nickel. Mintage: 2.000 pcs. Uncirculated UNC 23 €

3131 CYPRUS: 1 POUND.(2000) Commemorative coin “OLYMPIC GAMES SYDNEY” with “the emblem of the 
Olympic Games”, in silver (0,925) Mintage: 2.000 pcs., in offi cial blue case & certifi cate.(No 1531) PROOF PROOF 45 €

3132 2 Pounds (2000)(Ancient talent) Commemorative coin for “MILLENNIUM” in bronze. Weight:15gr. in original 
brown case & certifi cate.(No 548) MINTAGE:1000 pcs. Brilliant Uncirculated B/UNC 375 €

3133 2 Pounds (2000)(Ancient talent) Commemorative coin for “MILLENNIUM” in silver.(0,925) Weight:15gr. in 
original blue case & certifi cate.(No 705) MINTAGE:6386 pcs. Brilliant Uncirculated B/UNC 90 €

Lot: 3130 (94%)

Lot: 3132

back

Lot: 3133

back

Lot: 3131Lot: 3129
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3134 100 Pounds (2000)(Ancient talent) Commemorative coin for “MILLENNIUM” in gold. Weight:30gr.(0,9167) in 
original double red case & certifi cate.(No 685) Mintage:750 pcs. Brilliant Uncirculated B/UNC 2.550 €

3135 CYPRUS: 1 POUND.(2002) Commemorative coin “CYPRUS WILDLIFE” with “Apharitis acamas Cypraica”, in 
copper-nickel. Mintage: 4.000 pcs., in blue case. PROOF PROOF 11 €

3136 CYPRUS: 1 POUND.(2002) Commemorative coin “CYPRUS WILDLIFE” with “Apharitis acamas Cypraica”, in 
silver (0,925) Mintage: 2.000 pcs., in offi cial blue case & certifi cate.(322) PROOF PROOF 45 €

3137 CYPRUS:1 POUND.(2004). Commemorative coin for “ACCESSION OF CYPRUS TO THE E.U.” with “Triton”, 
in copper-nickel. PROOF PROOF 5 €

back frontLot: 3134

Lot: 3136Lot: 3135 Lot: 3137
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3138 CYPRUS: 1 POUND.(2004) Commemorative coin “ACCESSION OF CYPRUS TO THE E.U.” with “Triton”, in 
silver (0,925) Mintage: 3.000 pcs. in offi cial blue case & certifi cate.(No 1546) PROOF PROOF 29 €

3139
CYPRUS:20 POUNDS (2004) Commemorative coin for “ACCESSION OF CYPRUS TO THE E.U.” with 
“Triton”, in gold.(0,9167) Mintage: 1.500 pieces. & Weight:7,9881gr. In offi cial double red case. & certifi cate.
(No 1084) PROOF

PROOF 355 €

3140 CYPRUS:1 POUND.(2005). Commemorative coin for “CYPRUS WILDLIFE” with “Monachus Monachus” in 
copper-nickel. PROOF PROOF 5 €

3141 CYPRUS:1 POUND.(2005) Commemorative coin “CYPRUS WILDLIFE” with “Monachus Monachus”, in silver 
(0,925) Mintage: 4.000 pcs., in offi cial blue case & certifi cate.(1360) PROOF PROOF 29 €

3142 CYPRUS:1 POUND.(2006) Commemorative coin “CYPRUS WILDLIFE” with “Centaurea/acamantis” in 
copper-nickel. PROOF PROOF 5 €

3143 CYPRUS:1 POUND.(2006) Commemorative coin “CYPRUS WILDLIFE” with “Native plant Centaurea 
acamantis” in silver (0,925) Mintage:3.000 pcs. in offi cial blue case & certifi cate.(No 858) PROOF PROOF 29 €

3144 CYPRUS:1 POUND.(2007) Commemorative coin “50th ANNIVERSARY OF THE TREATY OF ROME”, in 
copper-nickel. PROOF PROOF 5 €

Lot: 3144Lot: 3142Lot: 3140 Lot: 3143

Lot: 3141Lot: 3139Lot: 3138
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3145 CYPRUS:1 POUND(2007). Commemorative coin “50th ANNIVERSARY OF THE TREATY OF ROME”, in silver.
(0,925) Mintage: 5.000 pcs. in offi cial blue case & certifi cate.(No 3114) PROOF PROOF 33 €

3146

CYPRUS:5 EURO (2008) commemorative For “Accession of Cyprus to the euro area” in silver. Obverse:The 
logo of the Central Bank of Cyprus, the words “ΚΥΠΡΟΣ”,”KIBRIS”,”CYPRUS” and the phrase “Η ΕΝΤΑΞΗ 
ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ ΣΤΗΝ ΟΝΕ 2008”. Reverse:Cyprus connected with a ring to Europe, on a transfi gurated map 
and the nominal value of the coin, “5 EURO”. SILVER.(0,925). Weight:28,28gr. & Mintage:15.000 pieces. in 
offi cial case & certifi cate.(No 7244) PROOF

PROOF 33 €

3147 5 EURO (2010). Commemorative coin for “50th anniversary of the republic of Cyprus” in silver (0,9250). 
Weight:28,28gr. Mintage:5000 pcs. with certifi cate (No 1518) & in original blue case. PROOF PROOF 45 €

3148 20 EURO (2010). Commemorative coin for “50th anniversary of the republic of Cyprus” in gold (0,9170). 
Weight:7,9881gr. Mintage:750pcs. with certifi cate (No 072) & in original red case. PROOF PROOF 1.050 €

3149 CYPRUS:5 EURO (2012) commemorative For “Cyprus - Presidency of the Council of the EU” in silver.(0,925) 
Weight:28,28 gr. & Mintage:8.000 pieces. in offi cial case & certifi cate.(No 102) PROOF PROOF 38 €

3150 CYPRUS:5 EURO (2013) commemorative For “50 Years of the Central Bank of Cyprus” in silver.(0,925) 
Weight:28,28 gr. & Mintage:4.000 pieces. in offi cial case & certifi cate.(No 1806) PROOF PROOF 33 €

Lot: 3150Lot: 3149
Lot: 3148

Lot: 3147Lot: 3146Lot: 3145
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3151 CYPRUS:20 EURO (2013) commemorative For “50 Years of the Central Bank of Cyprus” in gold.(0,917) 
Weight:7,98 gr. & Mintage:1.000 pieces. in offi cial case & certifi cate.(No 144) PROOF PROOF 455 €

3152
CYPRUS:5 EURO (2014) commemorative For “100th anniversary of the birth and 10th anniversary of the 
death of Costas Montis” in silver.(0,925) Weight:28,28 gr. & Mintage:1.500 pieces. in offi cial case & certifi cate.
(No 1102) PROOF

PROOF 45 €

 OTHER COUNTRIES

3153
AUSTRALIA: 1 Florin (1927m) commemorative coin in silver (0,925) for opening of Parliament House, 
Canberra. Obv: Crowned head of George V. Rev: Parliament House - designer George Kruger Gray. Weight: 
11,31gr. Edge: Reeded. (KM 31). Almost Extra Fine.

A/XF 15 €

3154
AUSTRALIA: 6 Pence (1928m) in silver (0,925). Obv: Crowned bust of George V - designer E.B. MacKennal. 
Rev: Arms - designer W.H.J Blakemore. Weight: 2,82gr. Edge: Reeded. Small strike on the perimeter. (KM 
25). Almost Extra Fine & Extra Fine

A/XF 15 €

3155 AUSTRALIA. 50 CENTS (2014) in Silver (0,999) “AUSTRALIAN KOPALA / 1/2 OZ. FINE SILVER” PROOF PROOF 21 €

3156
BELGIUM: 20 Francs.(1874) in gold (0,900) Obv: Leopold II head with fi ner beard and legend “LEOPOLD II 
ROI DES BELGES”. Rev: Crowned and mantled arms and legend “L UNION FAIT LA FORCE” (Position A) 
Engraver: L.Wiener. Slightly scratched. (KM 37) Fine plus.

F+ 175 €

3157 BELGIUM: 2 Francs (1912) in silver (0,835). Obv: Head of Albert and legend “DER BELGEN” in dutch. Rev: 
Denomination above date within wreath. Weight: 10gr. Small strike on the perimeter. (KM 75) Very Fine plus VF+ 12 €

3158
BOLIVIA: 50 Centavos (1902PTS MM) in siler (0,900). Obv: Crossed fl ags and weapons behind condor-
topped oval arms, stars below and legend “REPUBLICA BOLICIANA”. Rev: Denomination within wreath, date 
below. Small strikes on the perimeter. (KM# 175.1) Very Fine plus

VF+ 11 €

Lot: 3152Lot: 3151

Lot: 3156

Lot: 3158

Lot: 3157

Lot: 3155

Lot: 3154

Lot: 3153
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3159 BULGARIA: 2 x 5 Leva (1892 KB & 1894 KB) with “Ferdinand I, as Prince” in silver.(0,900) Strikes on the 
perimeter, on both pieces. (KM 15 & 18) Very Good to Fine VG/F 16 €

3160

CHINA:150 YUAN(2008) Commemorative coin for “XXIX Olympiad - BEIJING 2008”,Series I. In gold.The 
obverse depicts the title of PRC, the year “2008”,the traditional paired Chinese dragon image and the 
emblem of the Games of the XXIX Olympiad.The reverse features an ancient Chinese archery event,and the 
corresponding Games of the XXIX Olympiad archery pictogram.Weight:10,367gr.(1/3 oz)&Fineness:99,99%.
In official case &certificate.PROOF

PROOF 325 €

3161

CHINA:150 YUAN(2008) Commemorative coin for “XXIX Olympiad - BEIJING 2008”,Series II. In gold.
The obverse depicts the title of PRC, the year “2008”,the traditional paired Chinese dragon image and the 
emblem of the Games of the XXIX Olympiad.The reverse features an ancient Chinese swimming event, 
and the corresponding Games of the XXIX Olympiad swimming pictogram. Weight:10,367gr.(1/3 oz) & 
Fineness:99,99%.In official case & certificate.PROOF

PROOF 325 €

3162

CHINA:150 YUAN(2008) Commemorative coin for “XXIX Olympiad - BEIJING 2008”,Series II. In gold.
The obverse depicts the title of PRC, the year “2008”,the traditional paired Chinese dragon image and 
the emblem of the Games of the XXIX Olympiad.The reverse features an ancient Chinese weightlifting 
event,and the corresponding Games of the XXIX Olympiad weightlifting pictogram.Weight:10,367gr.(1/3 
oz)&Fineness:99,99%.In official case &certificate.PROOF

PROOF 325 €

3163

CHINA:150 YUAN(2008) Commemorative coin for “XXIX Olympiad - BEIJING 2008”,Series III.In gold.
The obverse depicts the title of PRC, the year “2008”,the traditional paired Chinese dragon image and the 
emblem of the Games of the XXIX Olympiad.The reverse features an ancient Chinese wrestling event,and the 
corresponding Games of the XXIX Olympiad wrestling pictogram.Weight:10,367gr.(1/3 oz)&Fineness:99,99%.
In official case &certificate.PROOF

PROOF 325 €

3164

CHINA:150 YUAN(2008) Commemorative coin for “XXIX Olympiad - BEIJING 2008”,Series III.In gold.
The obverse depicts the title of PRC, the year “2008”,the traditional paired Chinese dragon image and the 
emblem of the Games of the XXIX Olympiad.The reverse features an ancient Chinese football game ,and the 
corresponding Games of the XXIX Olympiad football pictogram.Weight:10,367gr.(1/3 oz)&Fineness:99,99%.
In official case &certificate.PROOF

PROOF 325 €

3165
DENMARK: 2 Kroner (1930) commemorative coin in silver (0,800) for the Kings 60th birthday (1870-1930). 
Obv: Head of Christian X. Rev: Draped and supported national arms, value below. Designer: Andreas 
Hansen. Weight: 15gr. (KM 829). Almost Uncirculated.

A/UNC 12 €

3166
DENMARK:2 Kroner (1953) commemorative coin in silver.(0,800) for Foundation for the Campaign against 
Tuberculosis in Greenland. Obv: Conjoined heads. Rev: Map of Greenland and country name in Greenlandic 
language, denomination below. Designer:Harald Salomon. (KM 844) Extra to Almost Uncirculated

XF/AU 25 €

Lot: 3165 Lot: 3166

Lot: 3164Lot: 3163

Lot: 3162Lot: 3161

Lot: 3160

Lot: 3159
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3167
FRANCE: 50 Francs (1857A) in gold (0,900). Obv: Head of Napoleon III and legend “NAPOLEON III 
EMPEREUR”. Rev: Crowned and mantled arms divide denomination and legend “EMPIRE FRANCAIS” 
Engraver: Barre (KM 785.1) Almost Very Fine

A/VF 620 €

3168
FRANCE: 50 Francs (1858A) in gold (0,900). Obv: Head of Napoleon III and legend “NAPOLEON III 
EMPEREUR”. Rev: Crowned and mantled arms divide denomination and legend “EMPIRE FRANCAIS” 
Engraver: Barre (KM 785.1) Fine plus

F+ 610 €

3169 GERMAN STATES - BREMEN: 6 Grote (1857) in silver (0,4940). Obv: Crowned arms and legend “FREIE 
HANSESTADT BREMEN”. Rev: Denomination within wreath. Weight: 2,96gr. (KM 240). Very Fine. VF 12 €

3170
GERMAN STATES - BAVARIA: 3 Mark (1912D) in silver (0,900). Obv: Head of Otto. Rev: Crowned imperial 
eagle, shield on breast. Edge lettering: GOTT MIT UNS. Small strikes on the perimeter. (KM 996) Almost Very 
Fine

A/VF 11 €

3171
GERMAN STATES - SAXONY:3 Mark.(1913E) Commemorative coin, in silver.(0,900) for the Battle of Leipzig 
Centennial. Obv:Monument divides date above. Rev: Crowned imperial eagle, shield on breast. Edge 
lettering:GOTT MIT UNS. (KM 1275) Extra Fine plus & Almost Uncirculated.

A/UNC 15 €

3172
GREAT BRITAIN: Florin (1887) in silver (0,9250). Obv: Coronated bust of Victoria and legend “VICTORIA 
DEI GRATIA. Rev: Sceptres divide crowned arms at corners. Weight: 11,31gr. Slightly scratced. Almost 
Uncirculated details. (KM 762) Extra Fine & Extra Fine plus.

XF 25 €

3173
GREAT BRITAIN: Double Florin (1887) in silver (0,9250). Obv: Coronated bust of Victoria and legend 
“VICTORIA DEI GRATIA. Rev: Sceptres divide crowned arms at corners. Variety: Arabic “1” in date. Weight: 
22,62gr. In slab by NGC “AU DETAILS/ SURFACE HAIRLINES” (KM 763). Extra Fine

XF 45 €

3174 GREAT BRITAIN: 3 Pence (1910) in silver (0,9250). Obv: Head of Edward VII. Rev: Crowned denomination 
divides date within oak wreath. Slightly scratched. & Polished (KM 797.2) Fine & Very Fine F/VF OFFER

3175
GREAT BRITAIN: 1/2 Crown (1915) in silver (0,9250). Obv: Head of George V - designer Bertram MacKennal. 
Rev: Crowned and quartered shield within Garter band. Edge: Reeded. Weight: 14,14gr. Tiny strikes on the 
perimeter. (KM 818.1). Fine plus & Very Fine plus

F/VF 9 €

Lot: 3168Lot: 3167

Lot: 3172

Lot: 3171

Lot: 3170

Lot: 3169

Lot: 3175

Lot: 3174

Lot: 3173 (80%)
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3176
ISRAEL: 5 Lirot (1964) commemorative coin in silver (0,900) for the 16th Anniversary of Indepedence. Obv: 
Israel Museum. Rev: Ionic style column with value at upper right. Weight: 25gr. In slab by ANACS “MS 63”. 
(KM 43). Uncirculated.

UNC 25 €

3177 ITALY: 1 Lira (1915R) in silver (0,835). Obv: Bust of Vittorio Emanuele III. Rev: Quadriga with standing female 
figure. Weight: 5gr. Designer: A.S. Motti. (KM 57). Very Fine plus VF+ 15 €

3178 ITALY:10 Lira (1927R) in silver (0,835). Obv: Bust of Vittorio Emanuele III - designer Giuseppe Romagnoli. 
Rev: Biga with female figure. Weight: 10,02gr. Edge lettering: FERT. (KM 68.1). Very Fine. VF 18 €

3179

ITALY. 50 Lire.(1931 - IX) in gold.(0,900) Obverse: Bust of king in uniform facing left. Below the name of the 
author (Romagnoli) and of the engraver (Motti). Reverse: A Littore (man holding fasces) walking right. Below: 
the mintmark left, the value and the date right. In slab by NGC “MS 64”  Weight:4,3995 gr. & diameter: 20,50 
mm. (KM # 71) Uncirculated

UNC 375 €

3180 LATVIA:1 Lats.(1924) in silver.(0,835). Obv: Arms with supporters. Rev: Value and date within wreath. 
Weight:5,02gr.(KM 7) Extra Fine XF 9 €

3181 LIECHTENSTEIN: 1 Krone (1904) in silver (0,835). Obv: Head of Johann II and legend “JOHANN II - FURST”. 
Rev: Crowned shield within wreath divides value, date below. Weight: 5gr. Polished.(Y#2) Almost Very Fine A/VF 12 €

Lot: 3181

Lot: 3180

Lot: 3178

Lot: 3177

Lot: 3179 (85%)

Lot: 3176 (85%)
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3182

MONGOLIA. 7 x 500 Tugrik.(2008) Complete set of 7 Commemorative coins, for “Wonders of the World” 
in silver.(0,925). With “CHICHEN ITZA / PETRA / TAJ MAHAL / MACHU PICCHU / GREAT WALL OF 
CHINA / COLOSSEUM / CHRIST REDEEMER” Weight:25gr.(each) & Mintage:2.500 pieces.(each). (KM# 
222,223,224,225,226,227 & 228) Brilliant Uncirculated.

B/UNC 450 €

3183 MONTENEGRO: 1 Perper (1914) in silver (0,835). Obv: Head of Nicholas I. Rev: Crowned mantled arms 
within sprigs above value and date. Weight: 5,04gr. Polished & Probably problematic rim. (KM 14) Very Good VG 6 €

3184

SWEDEN: 2 Kronor (ND 1897) commemorative coin in silver (0,800) for the Silver Jubilee. Obv: Crowned 
bust of Oscar II divides beaded circle and legend “OSCAR-II-SVERIGES”. Rev: Crowned arms with 
supporters within beaded circle and legend “MINNE-AF-TJUGUFEMARIG-REGERING”. Edge: Reeded. 
Weight: 15,03gr. (KM 762). Fine plus

F+ 11 €

3185
SWISS CANTONS - ZURICH: 1 Rappen (1842) bilon coin. Obv: Shield within sprigs and legend “CANTON 
ZURICH” with die breaks on “A” and “Z”. Rev: Value and date within wreath. Slightly oxidized. (KM 194). 
Almost Uncirculated

A/UNC 15 €

3186
SWISS CANTONS - ZURICH: 2 Rappen (1842) bilon coin. Obv: Shield within sprigs and legend “CANTON 
ZURICH” with die breaks at bottom left and right of the shield. Rev: Value and date within wreath with die 
breaks at bottom, top and center.(KM 195) Uncirculated

UNC 35 €

3187 TURKS & CAICOS ISLANDS:100 Crowns.(1985) commemorative for “Decade for women” in gold.(0,900) 
Reverse:Half-legendth figure right. Weight:7,13gr. Mintage:313 pcs.PROOF PROOF 270 €

 GREEK PRIVATE TOKENS

3188 Copper token “ΚΕΡΑΜΕΙΚΟΣ Α.Ε.* 1 ΔΡΑΧΜΗ” on one side & “ΣΥΣΣΙΤΙΟΝ” (=soup-kitchen) plus the figure 
of a cow on reverse side.Stained. Very Good

VG 15 €

Lot: 3185

Lot: 3184
Lot: 3183

Lot: 3182

Lot: 3186 Lot: 3187 Lot: 3188



 MEDALS & DECORATIONS

 GREEK MILITARY MEDALS & DECORATIONS

3189 ORDER OF THE PHOENIX,Grand cross set.Awarded:To Greek citizens who have excelled in the Fields of 
public administration,science,arts and letters,commerce,industry and shipping.It is also conferred upon 
foreigners who have promoted Greeces stature abroad in the above (king george II, period 1935-1947),Star 
in silver(0,925).Manufacturer “HUGUENIN” With full original silk sash (many tears).In case of issue. Almost 
Extremely Fine

A/EF

1.180 €

3190 Bronze medal for Bavarian volunteers by “Otto,King of Greece” with ribbon. (Strat.105.12).Extra fine. XF 245 €

3191 3 x WAR CROSS 1940 (1st, 2nd & 3rd class - three pieces which are different in crown). One of them 
(3rd class) with a small crown on ribbon. Also CROSS of VALOUR, 1st class / Manufacturer:EME 
Anagnostopoulos. Total: Four medals. All in a picture frame & with full original ribbon. (Stratoudakis 108.25, 
121.11, 121.21 & 121.31a). Extremely Fine.

EF

160 €

3192 MEDAL of the GREEK - TURKISH WAR 1912-13. & MEDAL of the GREEK-BULGARIAN WAR 1913. Two 
pieces, with three clasps each. (ΣΑΡΑΝΤΑΠΟΡΟΝ / ΣΟΡΟΒΙΤΣ / ΟΣΤΡΟΒΟΝ) & (ΚΙΛΚΙΣ-ΛΑΧΑΝΑ / ΜΠΕ-
ΛΕΣ / ΚΡΕΣΝΑ-ΤΣΟΥΜΑΓΙΑ) accompanied by the document of the medals, photo of King Constantine (with 
dedication) & photo of officer. A very important group. Medals, with full original ribbon. (Stratoudakis 109.02 
& 110.02 / D.2,4,6,18,19 & 20) Almost Extremely fine.

A/EF

150 €

3193 MEDAL of the GREEK - TURKISH WAR 1912-13. Engraved by G. Iakovidis, with full original ribbon 
(Stratoudakis 109.02) Extremely Fine

EF 10 €

3194 MEDAL of the GREEK - TURKISH WAR 1912-13. Miniature.(Diameter:16mm.) with full original ribbon. 
(Stratoudakis 109.M1? or 109.M1a?) Extremely Fine

EF 25 €

Lot: 3189

Lot: 3190 (75%)

Lot: 3192
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3195
GREECE:WAR CROSS 1916-1917, 3rd Class (plain ribbon). Manufacturer:Huguenin, on reverse:”ΕΛΛΑΣ 
1916-1917”. With full original ribbon. Accompanied by envelope. with title “Huguenin Freres”.(Stratoudakis 
111.32 & 111.B2) Extremely Fine

EF 55 €

3196 WAR CROSS 1916-1917. Miniature with full original ribbon. On reverse:”ΕΛΛΑΣ 1916-1917”. (Stratoudakis 
111.M1) Extremely Fine EF 25 €

3197 Medal of MILITARY MERIT 1917, in bronze. Manufacturer: Sui/Rivad. Inscription “ΕΛΛΑΣ 1916-1917”. With 4th 
class plain full original ribbon. Slight oxidised. (Stratoudakis 112.41) Almost Extremely Fine. A/EF 45 €

3198 INTERALLIED “VICTORY” MEDAL 1914-18. Miniature with full original ribbon. (Stratoudakis 114.M1) 
Extremely Fine EF 35 €

3199
1936. MEDAL of the MACEDONIAN STRUGGLE 1903-1909. (Second type)/(3rd Class) Engraved by 
Panagiotis Kelaidis. with “King Alexander the Great” & “Re-born Phoenix/ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 1936” 
with full original ribbon. (Stratoudakis 116.3) Extremely Fine

EF 40 €

Lot: 3199 (75%)Lot: 3194 (90%) Lot: 3196 (77%)

Lot: 3193 (68%)
Lot: 3198 (75%)

Lot: 3197 (60%)

Lot: 3191 (34%)

Lot: 3195 (56%)
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3200 GREECE:1936. MEDAL of the STRUGGLE of NORTH EPEIROS 1914. 3rd Class (plain ribbon). with “King 
Pyrros” & “Shield of North Epeiros”. Full original ribbon (Stratoudakis 117.3) Extremely Fine EF 40 €

3201 WAR CROSS 1940. 3rd class: Bronze cross and crown. With full original ribbon. (Stratoudakis 121.33) 
Extremely Fine EF 14 €

3202 MEDAL for OUTSTANDING ACTS 1940.(2nd Type 1950) With full original ribbon. (Stratoudakis 123.02) 
Extremely Fine EF 7 €

3203 Commemorative MEDAL of the WAR of 1941-45.(Army) Miniature with full original ribbon. 
Manufacturer:ΚΕΛΑΙΔΗΣ. (Stratoudakis 129.M2) Extremely Fine EF 25 €

3204 Commemorative MEDAL for NATIONAL RESISTANCE 1941-45, with full original ribbon (Stratoudakis 131.01) 
Extremely Fine EF 25 €

3205 Commemorative Medal of the WAR of 1941-45 (Navy). On back, Inscription “1941-45/ ΜΕΣΟΓΕΙΟΣ/ ΑΤΛΑ-
ΝΤΙΚΟΣ/ ΙΝΔΙΚΟΣ” with full original ribbon. (Stratoudakis 314) Extremely Fine. EF 170 €

Lot: 3205 (68%)Lot: 3204 (68%)

Lot: 3203 (90%)

Lot: 3201 (75%)

Lot: 3202 (68%)

Lot: 3200 (75%)



37

3206 MEDAL of the GREEK - TURKISH WAR 1912-13. / RED CROSS.(Awarded, to nursing personnel) Engraved by 
G. Iakovidis, with full original ribbon (Stratoudakis 506.02) Extremely Fine EF 18 €

 VARIOUS GREEK MEDALS

3207
Bronze medal (1839) for the contributors of the University of Athens with “ΟΘΩΝ ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ” 
& on backside the view of University plus “ΤΟΙΣ ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΑΙΣ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ/ΕΘΕΜΕΛΙΩΘΗ ΤΗ 
Κ.ΜΑΙΟΥ ΑΩΛΘ”,engraved by Lange.Size 45 mm.& Weight:42gr. Extremely Fine

EF 200 €

3208
Bronze medal (1839) for the contributors of the University of Athens with “ΟΘΩΝ ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ” 
& on backside the view of University plus “ΤΟΙΣ ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΑΙΣ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ/ΕΘΕΜΕΛΙΩΘΗ ΤΗ 
Κ.ΜΑΙΟΥ ΑΩΛΘ”,engraved by Lange.Size 45 mm.& Weight:44gr.Strikes on perimetr,oxidised.Very Fine

VF 115 €

3209
Bronze medal (1839) for the contributors of the University of Athens with “ΟΘΩΝ ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ” 
& on backside the view of University plus “ΤΟΙΣ ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΑΙΣ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ/ΕΘΕΜΕΛΙΩΘΗ ΤΗ 
Κ.ΜΑΙΟΥ ΑΩΛΘ”,engraved by Lange.Size 45 mm.& Weight:43gr.,oxidized. Almost Extremely Fine

A/EF 115 €

3210

Large bronze medal(1858) by ΑΦΟΙ ΦΥΤΑΛΑΙ/OUDINE. Commemorative for the 25th anniversary of King 
Otto & Queen Amalia. It was given by the lawyers of Athens to Mauer who visited Grecce for celebrate.
Obverse:Portrait of Mauer./Γ.Λ.ΜΑΥΡΕΡΟΥ,1858.Reverse:Athenian owl and 7 line text. Weight:166gr.& 
diameter:69mm.Very Fine plus

VF+ 850 €

3211 1858 copper medal “Η 25 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 1958” & “ΟΘΩΝΙ Αω ΚΑΙ ΑΜΑΛΙΑ” (25 years from the arrival of King 
Othon in Greece).Weight 19,16gr.& size 35mm.Uncirculated. UNC 125 €

Lot: 3211 (90%)Lot: 3210 (75%)

Lot: 3209 (75%)

Lot: 3208 (75%)

Lot: 3207 (75%)

Lot: 3206 (84%)
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3212 1858 copper medal with “Η 25 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 1858” & “ΟΘΩΝΙ Αω ΚΑΙ ΑΜΑΛΙΑ” (25 years from the arrival of 
King Othon in Greece).Size 34,5 mm.& weight 19,2 gr.Small strike on perimeter.Almost uncirculated. A/UNC 125 €

3213 Silver medal(1875) by Barre with “George I king of greeks” & “ΟΛΥΜΠΙΑ ΑΘΗΝΗΣΙ ΑΩΟΕΤΑΞΕΩΣ Β/ΑΓΩ-
ΝΟΘΕΤΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΗΣ ΖΑΠΠΑΣ”. Weight: 22 gr. & diametr. 37,5 mm. Good/Extremely Fine in original case. G/XF 1.080 €

3214
Gold plated,Bronze medal(1896) Manufacture:ΕΡΜΕΙΟΝ?????? for “75th Anniversary of Greek revolution 
1821-1896” On Obverse: Allegory with “1821-1896” on reverse:”George I,king of Greeks,(ΕΡΜΕΙΟΝ).
Weight:10gr.& diameter:37mm. Extremely Fine

EF 50 €

3215
1913. Bronze or copper medal. on Obverse:KING CONSTANTINE. with “ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΙΒ ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ 
ΕΛΛΗΝΩΝ 1913” on Reverse: Greek Coat of Arms. Diameter:22mm. (without suspension) weight:3,39gr. 
Extremely Fine

EF 45 €

3216
1913. Bronze or copper medal. on Obverse:KING CONSTANTINE. with “ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΙΒ ΒΑΣΙΛΕΥΣ 
ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 1913” on Reverse: Greek Coat of Arms within a laurel branch. Strikes on perimeter. 
Diameter:28mm. (without suspension) weight:7,49gr. Very Fine

VF 45 €

3217 Medal “ΣΧΟΛΙΚΟΣ / ΓΥΜΝ.ΣΥΛΛΟΓΟΣ / Α” on front and “ΕΝ ΚΑΡΔΙΤΣΗ / 22 ΜΑΙΟΥ / 1916” on reverse. 
Diameter:2.7cm. Very Fine VF 45 €

3218 White Lead medal with “Ο ΣΩΤΗΡ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ Ε.ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ” made from Α.ΣΟΥΤΗ factory. Weight: 
4.98gr. & 24mm. Almost Extra Fine. A/XF 12 €

3219
Bronze medal(1928) by Kelaidis,for “100th ANNIVERSARY OF DEATH OF FRANK ABNEY HASTINGS” 
Obverse: His Portrait. Reverse:Allegory/”Η ΕΛΛΑΣ ΕΥΓΝΩΜΟΝΟΥΣΑ 1828-1928”.Weight:28gr. & 
diameter:43mm.,oxidized. Almost Extremely Fine

A/EF 35 €

3220
Greek Bronze Medal.(1931) by Ρ.Μ.??? with “Football players” on reverse: Symbols of egypt with “ΕΜΠΟ-
ΡΙΚΟΝ V ΓΥΜΝΑΣΙΟΝ 1931”(probably belonged, to a player or coach of school team, in Alexandria) 
Weight:16gr. & diameter:34mm. Fine plus

F+ 35 €

3221
BRONZE GREEK MEDAL(1933) by Β ΚΕΣΣΕ. with “heroine bouboulina on boat with sailors” on reverse: 
“Ε.Θ.Ε.ΣΠΕΤΣΩΝ / 8-9-1933 ΩΣ ΜΕΓΑ ΤΟ ΤΗΣ ΘΑΛΑΣΣΗΣ ΚΡΑΤΟΣ” Weight:20gr. & diameter:36mm. Very 
Fine

VF 45 €

Lot: 3221 (81%)Lot: 3219 (81%)Lot: 3218 (81%)

Lot: 3217 (81%)

Lot: 3216 (81%)

Lot: 3215 (81%)

Lot: 3220 (81%)Lot: 3214 (81%)

Lot: 3212 (81%)

Lot: 3213
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Lot: 3222 (81%) Lot: 3224 (86%)Lot: 3223 (86%)

3222 Bronze medal, by “kelaidis” Commemorative for “TA ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ”.Obverse:Gunner & Reverse:”ΣΧΟΛΙΚΟΙ 
ΣΚΟΠΕΥΤΙΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ”.Weight:17,61 gr. & diameter:33mm.Almost Extremely Fine A/XF 35 €

3223
GREEK BRONZE MEDAL.(1940) Engraver: A.Λ. ??? with “GODDESS ATHENA-ADMINISTRATION OF 
CAPITAL / ΔΙΟΙΚΗΣΙΣ ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΗΣ”, on reverse:”ΕΒΔΟΜΑΣ ΤΩΝ ΑΝΘΕΩΝ ΜΑΙΟΣ 1940” Weight:24gr.& 
Diameter:36mm.,attempted hole. Fine

F 20 €

3224
Silvered Bronze Medal.(1940)??? with ALLEGORY:Archangel with the lily show Virgin Mary the sky. on 
reverse:”Η ΥΠΕΡΜΑΧΟΣ ΣΤΡΑΤΗΓΟΣ Η ΜΕΓΑΛΟΧΑΡΗ ΤΗΣ ΤΗΝΟΥ ΠΡΟΜΑΧΟΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΟΠΛΩΝ 
/ 28 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 1940”. Weight:16gr.& Diameter:31mm. Almost Extremely Fine

A/EF 25 €

3225 Cross enameled,(ΣΤΑΥΡΟΣ ΦΡΕΙΔΕΡΙΚΗΣ) by the “ΕΘΝΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ” Manufacturer:ΚΕΛΑΙΔΗΣ. Full original 
ribbon, in official box. Extremely Fine EF 70 €

3226
Gold plated medal(1954) for “Ε ΠΑΝΒΟΡΕΙΟΕΛΛΑΔΙΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ”.Obverse:”Winner” & 
Reverse:”ΕΠΑΝΒΟΡΕΙΟΕΛΛΑΔΙΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ,ΟΡΓΑΝΩΤΗΣ Γ.Σ. ΦΙΛΙΠΠΟΙ/ΚΑΒΑΛΑ 1954”.Weight:45,62gr.& 
diameter:47mm. in case. Extremely Fine

XF 25 €

3227
Bronze, prize medal (1955) for “International athletics competitions, armed forces/Athens 1955” Obverse: 
Athlete & “ΤΩ ΝΙΚΗΤΗ” Reverse: “ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΑΓΩΝΕΣ ΣΤΙΒΟΥ ΕΝΟΠΛΩΝ ΔΥΝΑΜΕΩΝ - ΑΘΗΝΑ 1955 / 
GISM - ΑΣΕΑ” Diameter:35mm. With full original ribbon. ALMOST EXTREMELY FINE

A/EF 85 €

3228
1965. Gold plated, bronze? commemorative medal for “30th International exhibition of Thessaloniki 1965. 
Obverse: White tower & “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΟΤΕΧΝΙΑ * 30η Δ.Ε.Θ. 1965” Reverse: Manufacturer. With ribbon. 
Weight:34gr. & Diameter:45mm. Extremely Fine

EF 28 €

3229 Medal in Bronze, Commemorative for “ΑΓΩΝ ΑΝΔΡΟΥ” with “Map of island” Weight:52,70gr. & 
Diameter:45mm. Extremely Fine EF 15 €

Lot: 3228 (68%)

Lot: 3227 (65%)

Lot: 3226 (65%)

Lot: 3225 (65%)

Lot: 3229 (81%)
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3230

Modern medal.(1990) in Gold plated Bronze, Commemorative for “Erecting statue of georgios karaiskakis, in 
Mavromati karditsas” Obverse:”ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΡΑΙΣΚΑΚΗΣ 1782 - 1827” Reverse: “ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΝΕΓΕΡΣΕΩΣ 
ΑΝΔΡΙΑΝΤΑ ΣΤΗ ΓΕΝΕΤΕΙΡΑ ΤΟΥ - ΜΑΥΡΟΜΜΑΤΙ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ * ΑΠΟΚΑΛΥΠΤΗΡΙΑ 1990”. Weight:34,20gr. 
Diameter:41mm. Small strike on the perimeter & slightly oxidised. Very Fine plus

VF+ 9 €

3231

GREECE:Commemorative,modern silver medal,issued by “NATIONAL MORTAGE BANK OF GREECE” 
for “70th anniversary of the National Mortgage Bank of Greece,founded in 1927”.OBVERSE:A reference 
to the contribution of the National Monrtgage Bank of Greece to the national economy.REVERSE:Athena 
Ergane,goddess of action and development,house and city protectress drawing by M.Axelos (1932).
Weight:18gr.(0,925) & diametr.34mm. original case,certifi cate.PROOF

PROOF 55 €

3232

Modern Greek Medal.(1997) in Brass. For “THE 6th IIAF World Championship in Athletics,ATHENS 97”.
Manufacturer:ΑΝΤΙΚΑ. & by Thelxi Theoxari. Obverse:”STADIUM” EVENT.Reverse:Greek fl ag & “6th IAAF 
WORLD CHAMPIONSHIPS,ATHENS 97”.Weight:50gr. & diameter:40mm.Maximum issue:970pcs. in offi cial 
box & certifi cate of authenticity (No 89/970) Extremely Fine

EF 15 €

3233

Modern medal.(2011) in brass?, Commemorative for “100 years of Battleship “AVEROF/ΑΒΕΡΩΦ” 
Obverse:”Battleship AVEROF/ΑΒΕΡΟΦ & “1911 - 2011, 100 ΧΡΟΝΙΑ ΙΣΤΟΡΙΑ * ΘΩΡΗΚΤΟ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
ΑΒΕΡΩΦ” Reverse:ΠΟΛΕΜΙΚΟ ΝΑΥΤΙΚΟ * ΝΑΥΑΡΧΟΣ ΠΑΥΛΟΣ ΚΟΥΝΤΟΥΡΙΩΤΗΣ. Minted by “ΠΟΛΕΜΙΚΟ 
ΝΑΥΤΙΚΟ” Weight:21,50gr. Diameter:34mm. In a blue case. Brilliant Uncirculated

B/UNC 30 €

3234

3 x Large, modern medals.(2012) in bronze, silver plated.(bronze) & gold plated.(bronze) Commemorative 
for “100 years of the start of balkan wars 1912-1913” Obverse:”Greek soldier.” On reverse: A battleship 
and A aircraft. Minted by  “ΓΕΝΙΚΟ ΕΠΙΤΕΛΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ” Weight:94gr., 95,50gr. & 99,70gr. 
Diameter:60mm. All three medals in a blue case. Brilliant Uncirculated

B/UNC 90 €

Lot: 3233 (81%)

Lot: 3230 (81%)

Lot: 3234 (45%)

Lot: 3232 (81%)

Lot: 3231 (81%)
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 FOREIGN MEDALS & DECORATIONS

3235

Gold plated, silver.(0,900) Medal. (1913) Manufacturer:Huguenin. Was awarded, to the first winner of race 
of 200 meters. in Championship of Egypt.(the winner was a greek) On obverse:runners at the finish. on 
reverse:Allegory with pyramids and “UNION INTERNATIONALE DES SOCIETES SPORTIVES DEGYPTE. 
CHAMPIONNATS DEGYPTE 1913 COURSE 200 M. (FIRST) PRIX” in original red case. Weight:22,22gr. & 
Diameter:40mm. A rare medal. Almost Extremely fine

A/EF 135 €

3236
FRANCE,1828. Bronze medal by PINGRET.For “Naval batle of Navarino”. Obverse:Woman on ship.
(Allegory),inscription “EXPEDITION EN MOREE 1828”. Reverse:Legend in 14 lines “CHARLES X ROI DE 
FRANCE........1828”.Weight:33,33 gr. & Diameter:42mm. Extrem.Fine

XF 125 €

3237
Bronze Medal(1822) by PETIT F. On obverse:figure of ancient greek & “PRIX DE VERSION GRECQUE.” on 
reverse: allegory & “AUX SCIENCES ET AUX BELLES LETTRES”.Weight:28gr.& diameter:39mm. Almost 
Extremely Fine

A/EF 125 €

3238 FRANCE or SWITZERLAND. SILVER MEDAL.(1822) by Antoine bovy. Obverse:Goddess Aphrodite.Reverse: 
Cherub on conch shell,wreath around.Weight:64 gr. & diameter:45mm in old case. Very Fine plus VF+ 125 €

3239
FRANCE:Silver medal (1878) with “CERES” by OUDINE.On reverse:”UNION GENERALE DES 
POSTES*CONGRES DE PARIS MAI 1878/MR.MANSOLAS DE LE GUE DE LA GRECE”.weight:68gr.& 
diameter:52mm. in case.Extrem.Fine

XF 250 €

3240 German bronze medal 1836 by NEUSS for his return from his trip to Greece. Weight: 18.26gr. & 33mm. Extra 
Fine. EF 85 €

3241 BITCOIN - CIRCUIT 2012. 1 OZ. 0,999 COPPER. Brilliant Uncirculated B/UNC 8 €

Lot: 3241 (81%) Lot: 3240 (81%)

Lot: 3239 (81%)

Lot: 3238 (81%)

Lot: 3237 (81%)

Lot: 3236 (81%)

Lot: 3235 (81%)



 PAPER MONEY - BANKNOTES

 NATIONAL BANK OF GREECE

3242 100 drx. (8.2.1922) in blue on lt. green and red-orange unpt with “Two women reclining” at center. Red ovpt. 
“NEON” on arms. Serial no “ZI 075 280568”. Slightly stained & pressed. (Pick 67a). Almost Fine. A/F 145 €

3243 1000dr. (21 Jan.1922) with “woman at center” in blue on multicolor underprint, ovpt, red “NEON”, 
SIGNATURE: ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ. (Pick 69a). Very Fine+. VF+ 485 €

3244 5 drx. (28-4-1923) with Portrait of “G.Stavros” in Black on orange and green unpt,signature with rubber-
stamp. Ser. no. “ΔΑ 068 201671” (Pick 73a) UNCIRCULATED UNC 135 €

 BANK OF GREECE (Regular Issues)

3245
2 x 100 drx. (1 September 1935) with “Hermes” at ctr. in multicolor. Woman holding basket at ctr. on back. 
Two pieces with continuous Serial nos. “ΑE-059 182489/182490” Slightly stained/Rusted (Pick 105a) EXTRA 
FINE to ALMOST UNCIRCULATED.

XF/AU 21 €

3246
2 x 1.000 drx. (1 May 1935) with “Girl in national costume” at ctr. in multicolor. Workman at l. and r., girl in 
national costume on back. Two pieces with continuous Serial nos. “ΑΖ-043 887327 / ΑΖ-043 887328” (Pick 
106a) Fine plus & Very Fine

F+/VF 11 €

 WWII  ISSUED  BANKNOTES

3247

2 x 5.000 drx.(20-6-1942) with “Factories and ships at lower l., statue of Nike of Samothrace between male 
workers at ctr., fisherman and shoreline at lower r.” in black on pale red, blue and m/c unpt. Wmk. paper 
(same paper used for Agricultural bonds) two pcs. with continuous ser. nos “ΑΙ 581239-ΑΙ 581240”.(Pick 
119b & Grabowski GR 14b) Almost Uncirculated

A/UNC 8 €

Lot: 3247 (48%)Lot: 3246 (38%)

Lot: 3245 (42%)Lot: 3244 (56%)

Lot: 3243 (37%)Lot: 3242 (42%)



43

3248 2 x 5 million drx. (20-7-1944) in brown with “Arethusa on dekadrachm of Syracuse” at left. Continuous serial 
nos. “ΑΓ 373283 / ΑΓ 373284” with prefix letters. (Pick 128a) & (Grabowski GR 24b) Uncirculated UNC 6 €

3249 2 x 5 million drx. (20-7-1944) in brown with “Arethusa on dekadrachm of Syracuse” at left. Continuous serial 
nos. “656791 ΞΤ / 656792 ΞΤ” with suffix letters. (Pick 128b) & (Grabowski GR 24d). Uncirculated. UNC 6 €

3250
2 x 10 Million drx. (29-7-1944) Brown. Dk. brown fringe around denomination guilloche and sign. Two pieces 
with continuous serial nos. “465575 AΞ / 465576 ΑΞ” & suffix letters. (Pick 129b) & (Grabowski GR 25b) 
Uncirculated

UNC 5 €

3251 2 x 25 million drx. (10-8-1944) in green with “Ancient Greek coin” at left and right. Continuous serial nos. 
“027111 ΕΠ” & “027112 ΕΠ” with suffix letters. (Pick 130b) & (Grabowski GR 26d). Uncirculated. UNC 6 €

3252 2 x 500 million drx. (1-10-1944) in blue-green with “Apollo” at left. two pieces with Same serial nos. “KZ 
275697” (printed) with prefix letters. (Pick 132a) & (Grabowski GR 29a) Almost Uncirculated to Uncirculated AU/UN 3 €

 BANKNOTES ISSUED AFTER WWII

3253 100 drx. (1944) with “Canaris” in blue on gold underprint. Serial nos. “η.Ω-008 220674” (Pick 170a) Almost 
Uncirculated A/UNC 8 €

3254 5.000drx (1947) with “woman & children” at center, in purple on orange underprint (Pick 177a). Almost 
Uncirculated AU 215 €

3255

20.000 drx. (1947) in dark green (A issue / small format) with “Athena” at left. Two red ovpt “SPECIMEN” over 
signatures, vertical perforation “CANCELLED” and “SPECIMEN” at right and left. Two cancellation holes over 
serial nos “T.01-000000”. Without security strip. & slightly stained. (Pick 179s) & (Stratoudakis-Pitidis 161s) 
Rare & Uncirculated.

UNC 375 €
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3256 100 drx.(1-7-1955) with portrait of “Themistocles” in red on multicolour unpt. Serial no “Λ.02 878443” Trace of 
ink on upper margin. (Pick 192b) Almost Very Fine A/VF 15 €

3257 500 drx. (8-8-1955) with portrait of “Socrates” in green on multicolor underprint. (Pick 193a).( E.09 692881). 
Uncirculated. UNC 175 €

3258

4x1000 dr. (1-7-1987) in brown on multicolor underprint. Obv: Appolo at center right, ancient coin at bottom 
left center. Rev: Discus thrower and Hera Temple ruins at Olympia. With continuous serial number “06Z 
787565-68”, BUT THE FIRST NOTE (06Z 787565-68) IS WITHOUT SECURITY STRIP. (Pick 202a). Almost 
Uncirculated-Uncirculated.

A/UNC 90 €

 COIN NOTES - MINISTRY OF FINANCE

3259 1 drx. 27-10-1917. (1924) with “Hermes seated at ctr.” in Darker brown w/o unpt.Inner line in diamond 
surrounding Hermes, diamond brown. Ser.no “Α/36 42048” (Pick 304b) Uncirculated UNC 45 €

3260 1 drx. 27-10-1917. (1922) with “Hermes seated” at right, in Purple on lilac and m/c unpt. Slightly stained. Ser. 
no. “Α 31 056933” (Pick 309) Uncirculated UNC 39 €

3261 10Lepta.(1922),(1922 ND POSTAGE STAMP CURRENCY ISSUE) with “Hermes” in brown, same design in 
reverse on back. With square perforations. (Pick 313a) & (Stratoudakis/Pitidis 268a) Uncirculated UNC 14 €

3262 10 lepta (1922) with “Hermes” zig-zag perforation, sheet of 50. (Pick 313b/Pitidis/Stratoudakis 268c) 
Uncirculated. UNC 1.050 €

Lot: 3262 (41%)Lot: 3261 (75%)

Lot: 3260 (75%)

Lot: 3259 (75%)Lot: 3258 (50%)

Lot: 3257 (50%)
Lot: 3256 (50%)
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3263 4 x 20 drx. (6-4-1940) in green on light lilac and orange unpt with “Ancient coin with Poseidon”. Continuous 
serial nos. “A12 301629 / A12 301632”. (Pick 315). Uncirculated. UNC 5 €

3264 2 x 5 drx. (18 June 1941/ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΕΙΑ/Greek State) with “3 women of Knossos” in black & red on 
pale yellow. Continuous Serial Nos. AE-477558/AE-477559 (Pick 319) & (Grabowski GR 36) Uncirculated UNC 7 €

 TREASURY BONDS & FISCAL NOTES

3265
100 million drx. (19.9.1944) red ovpt, on back of 5 million drx (20.7.1944). Provisional trasury note issued 
in Nauplia. Three handwritten singnatures, on back & cachet on face. Suffix serial no “854562 ΞΟ” Slightly 
rusted, in bottom margin. (Pick 162) & (Stratoudakis/Pitidis 413) Extra Fine

XF 245 €

3266
100 million drx. (19.9.1944) red ovpt, on back of 5 million drx (20.7.1944). Provisional trasury note issued in 
Nauplia. Two handwritten singnatures on back & cachet on face. Suffix serial no “456901 ΞΠ” (Pick 162) & 
(Stratoudakis/Pitidis 413a) Extra Fine plus

XF+ 255 €

 ITALIAN OCCUPATION WWII

3267 1 drx.(1941) for “ISOLE JONIE” in dark green. Serial no “007 059189”. Rusted from paperclip. (Pick M11) 
Almost Uncirculated A/UNC 5 €

3268 5 drx. (1941) for “ISOLE JONIE” in red with “Alexander the Great” at left. Serial no. “004 023354”. slight 
crease by the paperclip, otherwise Uncirculated. (Pick M12). Almost Uncirculated. A/UNC 18 €

Lot: 3268 (75%)Lot: 3267 (75%)

Lot: 3266 (57%)
Lot: 3265 (57%)

Lot: 3264 (68%)
Lot: 3263 (68%)
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3269 10 drx. (1941) for “ISOLE JONIE” in green with “Alexander the Great” at left. Serial no “002 403354”. Slight 
crease by the paperclip, otherwise Uncirculated. (Pick M13) Almost Uncirculated. A/UNC 18 €

3270 50 drx. (1941) for “ISOLE JONIE” in brown with “Old man” at left. Serial no “0001 300440”. Cut margins, 
otherwise Uncirculated (Pick M14) Uncirculated UNC 28 €

3271 100 drx. (1941) for “ISOLE JONIE” in blue with “Old man” at left. Serial no “0005 534669”. Cut margins, 
otherwise Uncirculated. (Pick M15). Almost Uncirculated. A/UNC 18 €

3272 500 drx. (1941) for “ISOLE JONIE” in lilac on blue unpt with “Ceasars head” at left. Serial no “0003 258744”. 
Slight creases, otherwise Uncirculated. (Pick M16a). Extra Fine plus XF+ 95 €

3273 1.000 drx (1941) for “ISOLE JONIE” in brown with “Ceasars head” at left. Serial no “0001 745217”. Slight 
creases by the paperclip, otherwise Uncirculated. (Pick M17a). Almost Uncirculated. A/UNC 33 €

3274
5.000 drx. (1941) for “ISOLE JONIE” in blue on gray unpt with “Ceasars head” at left. Serial no “0001 
018569”. Slight small creases by the paperclip (slightly rusted), otherwise Uncirculated. (Pick M18a). Almost 
Uncirculated.

A/UNC 125 €

 VARIOUS BANK-CHECKS

3275
Smyrna 1919. Paid Bank Check of 8185 Marks on receipt “Deutsche Bank in Berlin”  canceled through 
“Wiener Bank Verein”. Cachets “K. k. priv. Wiener Bank Verein Filiale Smyrna” & “Wiener Bank-Verein 16 
SEPT 1919” on ottoman fiscal. Scarce.Tear, at the middle on the upper and bottom. FINE

F 20 €

Lo
t: 

32
70

 (6
0%

)

Lo
t: 

32
69

 (7
5%

)

Lo
t: 

32
76

 (3
8%

)

Lo
t: 

32
75

 (3
4%

)

Lo
t: 

32
74

 (5
0%

)

Lo
t: 

32
73

 (5
3%

)

Lo
t: 

32
72

 (5
3%

)

Lo
t: 

32
71

 (6
0%

)



47

 BANKNOTES OF CYPRUS

3277 1 Pound (1.2.2001) issued by Central Bank of Cyprus, in brown on light tan and multicolour unpt with 
“Cypriot girl” at left. Serial nos. “AM 428731” Wmk: Bust of Aphrodite (Pick 60c) Uncirculated UNC 5 €

3278 20 Pounds. (1-4-2004) with “Bust of Aphrodite” at left. “arms” at upper center, ancient bird (pottery art) at 
right, in Deep blue on multicolor underprint. With Serial nos. “AA 999284” (Pick 63c) Uncirculated UNC 37 €

 BANKNOTES OF OTHER COUNTRIES

3279 BULGARIA/RUSSIAN ADMINISTRATION/BULGARIAN NATIONAL BANK. 20 Leva (1944) in brown on salmon 
unpt. Red serial no “P 474493” with 1 prefix letter. (Pick 68a) & (Bulphila 68IA). Uncirculated. UNC 12 €

3280 HUNGARY: 2.000 Forint (20-8-2000).Issued for “Magyar Milennium 2000”. (Pick 186a).Uncirculated. UNC 22 €

3281 PALESTINE: 1 Pound (20.4.1939) in green and black with “Dome on the Rock” at left. PALESTINE 
CURRENCY BOARD. Serial no “J 098471”. (Pick 7c). POOR POOR 55 €

3282
RUSSIA. 10 Rubles (1917 - old date 1909)/(Soviet government) in Deep olive-green on green and red unpt. 
Imperial eagle at top ctr., produce at left and right. Serial no. “ag 987754” & Signatures, Shipov & P. Barishev.
(cashier).(Pick 11c.c02) & (Grabowski RU 5) Uncirculated

UNC 3 €

Lot: 3282 (45%)

Lot: 3281 (48%)

Lot: 3280 (49%)

Lot: 3279 (75%)

Lot: 3278 (48%)Lot: 3277 (56%)
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3283 SUDAN. 10 Pounds (1980) Purple and green on multicolor underprint. Bank of Sudan at left. Back: 
Transportation elements (ship,plane,etc.) Serial no. “E/97 002395”. Printer: TDLR (Pick 15c) UNCIRCULATED UNC 8 €

3284
TIMOR - BANCO NACIONAL ULTRAMARINO: 100 Escudos (25.4.1963) in brown on multicolor unpt with 
“Portrait of R.D. Aleixo” at right. Serial no “676922”. Decretos-Lei “39221”. Printer: BWC. Brown spots./rusted. 
(Pick 28a). Uncirculated.

UNC 6 €

3285
TIMOR - BANCO NACIONAL ULTRAMARINO: 20 Escudos (24.10.1967) in olive-brown on multicolor unpt with 
“Portrait of R.D. Aleixo” at right. Serial no “1109880”. Decretos-Lei “39221 e 44891”. Printer: BWC. Two brown 
spots on bottom. (Pick 26a). Uncirculated.

UNC 5 €

3286 YEMEN (Arab Republic): 50 Rials (1973). (Pick 15a).Uncirculated. UNC 13 €

Lot: 3286 (53%)Lot: 3285 (58%)

Lot: 3284 (50%)Lot: 3283 (50%)

Τα γραφεία μας θα είναι κλειστά
από το Σάββατο, 18 Ιουλίου

μέχρι και την Κυριακή, 16 Αυγούστου.
Καλό καλοκαίρι!!!

Our offices will be closed
from Saturday, July 18th
to Sunday, August 16th.
Have a great summer!!!
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